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Caracteristica principals a pla

nului pe 1970 este accentuarea 
preocupărilor pentru sporirea efi
cientei econojnice. O poziţie pri
oritară In această direcţie o ocupă 
valorificarea superioară a fondu
lui de materii prime şi materiale, 
reducerea continuă a consumuri
lor specifice pe unitatea de pro
dus. Astfel se reuşeşte ca, prin 
utilizarea aceleiaşi cantităţi de 
materii prime sau ' materiale, să 
se obţină un volum sporit de pro
ducţie, ceea ce oferă, la nivelul 
economiei nationale, posibilitatea 
creşterii cu un ritm mai ridicat 
a produsului nou creat şi, impli
cit, a venitului naţional. în con
secinţă, fiecare unitate economică 
trebuie să-şi utilizeze cu maximă 
responsabilitate fondul de materii 
prime. Este tocmai ceea ce a înţe
les coleqtlvul de salariaţi ai în
treprinderii industriale a munici
piului Sibiu, AMET. în dorinţa de 
a fora cit mai adine filonul re
zervelor fabricii, aceştia şi-au su
plimentat angajamentul luat la în
ceputul anului în direcţia econo
misirii metalului. în felul acesta, 
în loc de 50 tone, pînă la finele 
anului '70 vor fi economisite 55 
tone metal. Pînă în momentul de 
faţă s-au realizat 40 tone, exis- 
tînd posibilitatea onorării între
gului angajament. Consemnăm 
mai jos cîteva din direcţiile în 
care s-a acţionat, cu efec
tele economice ce au rezultat. 
La cutiile pentru industria texti
lă s-au înlocuit colţarele confec
ţionate pînă acum din aluminiu 
cu colţare din masă plastică. A- 
ceasta a generat o economie de 
2,3 tone aluminiu. La panoul or
namental, un nou produs al între
prinderii, panou construit pentru 
un hotel din Craiova, ornamentele 
trebuiau făcute din teavă de ala
mă. Prin ingeniozitatea de care 
au dat dovadă, specialiştii fabricii 
au înlocuit această teavă cu ma
să plastică, ceea ce a favorizat 
economisirea a aproape o tonă 
alamă ce sosea din import.

In prezent, muncitorii, tehnici
enii şi inginerii întreprinderii sínt 
în curs de a definitiva un nou 
procedeu de debitare a metalelor. 
S-a ajuns la concluzia că prin de
bitarea centralizată a acestora e- 
xistă posibilitatea de a fi folosite 
toate deşeurile. Secretul constă 
în croirea produselor mari din 
întreg, iar cele mici din deşeuri. 
Prin aplicarea ei, pînă acum s-au 
economisit deja 7,5 tone tablă.

Cele cîteva exemple nu epui
zează toate preocupările colecti
vului de salariaţi ai AMET-ului. 
Se poate însă afirme că rezulta
tele încununează cu succes acti
vitatea ce se desfăşoară aici.

,V. B.
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întreprinderea „Flamura roşie" din Sibiu se numără printre unităţile industriale cu o gamă largă de 
produse, cu diverse destinaţii. Astăzi, aid se realizează, peste 2 000 sortimente de produse, în 

bună parte de larg consum. In fotografie: aspect din secţia metal
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O sarcină de mare importanţă, sta
bilită de Congresul al X-lea al P.C.R, 
este şi aceea de a folosi pe baza unor 
criterii ştiinţifice forţa de muncă, 
de-a acorda toată atenţia calificării 
cadrelor, în deplină concordanţă cu 
necesităţile economiei naţionale.

Pregătirea cadrelor medii de spe
cialitate se desfăşoară în judeţul nos
tru prin licee cu profil ca: economic, 
energetic, industrial-textil, alimentar, 
agricol şj pedagogic (de educatoare şţ 
învăţători). De asemenea, se pregă
tesc cadre prin şcoli postliceale pen
tru specialitatea de tehnicieni con
strucţii de maşini, proiectanţi-con- 
strucţii, asistenţi medicali etc.

Absolvenţii tuturor acestor şcoli aş
teaptă cu nerăbdare clipa repartizării 
lor în producţie, pentru a putea să 
aplice in practică cunoştinţele acu
mulate. Iată însă că nici în acest an, 
noua promoţie n-a putut să se bucure 
de o încadrare imediată din motive 
care, în viitor, vor trebui să consti
tuie probleme a căror rezolvare nu 
mai suportă amînare, atît din partea 
întreprinderilor, inspectoratului şco
lar, direcţiei muncii, cît şi din partea 
celorlalţi factori care colaborează la 
elucidarea situaţiei actuale, precum şi 
a celei de perspectivă.

In anul şcolar 1969—1970 Ia şcoala 
tehnică din cadrul Grupului şcolar 
„Independenţa“ Sibiu au absolvit un 
număr de 88 elevi, din care 59 cu 
specialitatea tehnicieni-construcţii de 
maşini şi 29 proiectanţi. Iniţial se pă
rea că plasarea ior în producţie nu 
va ridica dificultăţi, deoarece existau 
contracte sub forma unor angaja
mente cu întreprinderi ca „Indepen
denţa* (28 absolvenţi), „Balanţa* (19), 
U.P.A.S. (12), Uzina mecanică Sibiu 
(18) şi Uzina mecanică Mîrşa (11). In
tre timp, insă, aceste unităţi au pri
mit din partea forurilor tutelare ci
frele de plan pe acest an, care preve
deau o reducere a aparatului tehnico- 
administrativ. Soluţia adoptată de a- 
cestea, în majoritatea cazurilor, a fost 
de a nu mai respecta clauzele în
scrise în angajamentele încheiate, pu-

nînd pe drumuri proaspeţii absolvenţi. 
Astfel, tn prezent numai 40 la sută 
din totalul absolvenţilor se pot bucura 
de o tneadrare în producţie, Uzinele 
trecînd cu multă uşurinţă la elibera
rea de negaţii pentru a se angaja 
unde vor. Am fi de acord, poate, cu 
această situaţie dacă nu s-ar fi de
monstrat că acolo unde a fost o preo
cupare deosebită pentru încadrarea 
Ior s-au găsit posibilităţi care să-i 
facă pe aceşti tineri să nu se consi
dere de prisos pentru specialităţile în 
care s-au calificat

De exemplu, la uzina „Balanţa*, 
unde s-a preocupat însăşi directorul 
Alexandru Pocol de această .proble
mă, s-a reuşit ca cei 19 absolvenţi să 
fie încadraţi pe posturi, chiar dacă 

. acestea nu figurează în schema per
sonalului tehnic-administrativ.

Celelalte uzine, pe lîngă că n-au 
depus eforturi suficiente pentru res
pectarea angajamentelor asumate la 
admiterea în şcoală a elevilor, proce
dează într-un mod cu totul de neînţe
les. Uzina „Independenţa* eliberează 
o negaţie pentru un absolvent în ve
derea angajării lui la U.P.A.S.;, dar, 
U.P,A.S.-ul, la rîndul său, n-a reuşit 
să-î încadreze nici chiar pe absol
venţii faţă de care avea obligaţii! în 
acelaşi timp Uzina mecanică Mîrşa 
eliberează o negaţie pentru uzina „In
dependenţa“ Sibiu, care a încadrat 
numai doi din 28 de absolvenţi (şi 
încă pe posturi de strungari).

Nu se poate trece cu vederea nici 
negaţia pe care Uzina mecanică Si
biu a dat-o pentru Uzina de utilaj 
minier din oraşul Dr. Petru Groza, 
fără să se gîndească cltuşi de puţin 
la cheltuielile făcute în Judeţul nos
tru cu şcolarizarea acestui absolvent.

La Şcoala tehnică din cadrul Grupu
lui şcolar de construcţii apar alte „fe
nomene“. Anume: numai o treime din 
totalul absolvenţilor au fost reparti
zaţi pentru judeţul nostru, deşi se 
ştie că ducem lipsă de specialişti în 
domeniul construcţiilor industriale.
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Grupul şcolar tehnic şi profesional 
(din str. Dr. Raţiu) habar n-are ce 
s-a întîmplat cu cei 18 absolvenţi, ne- 
existînd nici o evidenţă cu plasarea 
lor. Apreciem în schimb că procedeul 
Şcolii sanitare Sibiu privind reparti
zarea asistenţilor este întru totul po
zitiv, urmărindu-se pînă şi prezen
tarea v  încadrarea lor ia locul de 
muncă.

Liceele agricole din Sibiu şl Dum
brăveni, care împreună, în acest an, 
au dat o promoţie de 164 absolvenţi, 
au reuşit, prin Direcţia agricolă, să-i 
repartizeze pe absolvenţi după spe
cialităţile pe care le au. Dar, deşi la 
fişele de repartizare s-a ataşat un ta
lon, prin care unitatea să confirme 
prezentarea la post, unităţile respec
tive n-au binevoit să dea de ştire

(Continuare în pag a Il-a) 
Ing. ION VASIU

director al Direcţiei judeţene 
pentru probleme de muncă şi 

ocrotiri sociale

Produse peste plan
In acest ultim an al cincinalu

lui, unităţile economice din jude
ţul nostru şi-au sporit eforturile 
pentru a întîmpina viitorul cinci
nal aşa cum se cuvine. Realizîn- 
du-şi la timp indicatorii economici, 
dînd numai produse de calitate, 
într-o cantitate sporită, ni se oferă 
certitudinea că noua etapă a dez
voltării ţării, cincinalul următor 
va avea un puternic suport.

Consemnăm mai jos cîteva din 
aceste realizări care confirmă 
preocupările colectivelor de sala
riaţi din judeţ în această direcţie.

•  întreprinderea „Steaua roşie“ 
Sibiu şi-a realizat sarcinile de plan 
ale trimestrului trei la toţi indica
torii. In plus, au fost date peste 
plan o serie de articole, ceea ce 
amplifică în ultimă instanţă bene
ficiul fabricii. Dintre acestea amin
tim: 250 costume şi 350 de raglane 
relon destinate fondului pieţii, 500 
costume pentru export în U.R.S.S. 
şi 300 costume pentru export în 
R.D. Germană. Valoric, aceste de
păşiri reprezintă aproape 1 milion 
Iei producţie.

•  Animaţi de dorinţa de a-şi a- 
duce contribuţia la tumultul in
dustrial al judeţului, colectivul de 
muncitori, tehnicieni şi ingineri ai 
fabricii „Dumbrava" din Sibiu, 
care aparţine de Combinatul textil 
Cisnădie, a dat o serie de produse 
peste plan. Frintr-o bună organi
zare a producţiei şi a muncii, cu

I

pricepere şi hărnicie, ei au reuşit 
să producă suplimentar 9 000 kg 
de fire cardate, a căror valoare se 
ridică la 279 mii lei, 17 mii m p 
covoare a i  o valoare de 741 200 lei 
etc. Pe cele nouă luni ale anului 
în curs, cuantumul producţiei glo
bale suplimentare a întreprinderii 
este de 1,5 milioane.

Linii, culori şi armonie — tră
sături definitorii ale noilor pei

saje urbane. In imagine; ve

dere din cartierul sibian Teré

zián

Foto: FR. NUSS

Oameni, flori şi nestemate
Exists oameni pentru care 

meseria a devenit pasiune, o 
continuă căutare de idei în 
al cărei proces vor să-şi trans
pună toată fantezia şi dăruirea. 
Astfel de oameni creează nu sim
ple articole comerciale, ci pur şi 
simplu bijuterii, obiecte în a că
ror componenţă au picurat ceva 
din neastîmpărul continuu, din 
flacăra pură a dragostei de muncă.

Carii de vizită
Un nume cu rezonanţe muzicale, 

ca al unui ţinut îndepărtat, scăl
dat în purpura tulburătoare a u-

nui nestins asfinţit de soare — 
„Flaro" — şi-a cucerit de mult o 
binemeritată faimă pe multe din
tre meridianele globului. în Siria, 
Suedia, Maroc, Polonia, Libia,

dau meseriei lor o strălucire a- 
parte, prin elan, prin pricepere, 
prin pasiune.

De altfel, pentru o imagine de 
ansamblu, este oportun, credem,

C J l l e  d t  P t p ß i ' t c i f

R.F.G., Grecia numele acesta este 
cunoscut, produsele, multe din
tre cele 3 800 de articole Fare 
poartă această marcă fiind formte 
mult apreciate.

Aici, în fabrica aceasta, cu clă
diri noi, ca un şantier unde în 
permanenţă se ridică un nou ©- 
biectiv, am întîlnit oameni care

să arătăm că numai pentru acest 
an colectivul întreprinderii şi-a 
suplimentat angajamentele fată de 
contractările initiale cu o jumă
tate de milion de stilouri, patru 
milioane de pixuri, aproape 6 mi
lioane de rezerve cu pastă.

Curios să aflu modalitatea în 
care reuşesc să dea atîtea pro

duse peste ceea ce se stabilise 
la început, l-am rugat pe tovară
şul Ion Rău, secretarul comitetu
lui de partid, să-mi dea cîteva 
explicaţii. Drept răspuns, m-a in
vitat într-o hală vecină, în care 
lumina fluorescentă arunca scli
piri pe verdele de smarald al u- 
nor maşini. Ne aflam într-o hală 
nouă, aparţinînd secţiei stilouri. 
Cele 18 maşini care urmau să fie 
puse în funcţie pînă la 15 
noiembrie, îşi făcuseră deja 
apariţia, parţial. Şase dintre 
Ne lucrau, iar trei se aflau

(Continuare în pag a Il-a) 
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Cultura ideologică -  
deziderat fundamental
' Formarea şi dezvoltarea unui bogat 
orizont ideologic este un proces com. 
plex, condiţionat de o serie de fac
tori între care un loc central îl ocupă 
capacitatea de înţelegere şi însuşire a 
fondului principal de idei din acest 
domeniu. Şcoala, prin obiectele de în- 
văţămînt ce se predau pe parcursul 
anilor asigură un fundament solid de 
cunoştinţe ideologice. Dar, desigur, 
rămînerea la acest nivel nu poate 
mulţumi şi nu poate ţine pasul cu 
noile dezvoltări, solicitîndu-se tineri
lor o pregătire continuă post-şcolară 
cu mijloace proprii sau cu ajutorul 
altor factori educativi, între care or
ganizaţia U.T.C. deţine un rol de 
frunte.

Din răspunsurile primite la o in
vestigaţie făcută asupra unui grup de 
107 tineri de diferite profesii de la 
„Independenţa", Combinatul textil şi 
Uzina de piese de schimb s-a des
prins pregnant dorinţa unanimă de a 
poseda o bogată cultură ideologică. 
Această dorinţă a fost exprimată nu 
declarativ, ci optînd pentru o modali
tate sau alta de pregătire ideologică 
personală, în următoarea ordine: stu
diul cărţilor şi broşurilor din cartea 
ideologică, al revistelor şi ziarelor, al 
emisiunilor politice ale radioului şi 
televiziunii, al literaturii istorice şi 
beletristice cu un pronunţat caracter 
ideologic.

In ceea ce priveşte prima categorie, 
documentele de partid deţin un Ioc 
de frunte, urmînd literatura marxist- 
leninistă şi apoi cea de lămurire a 
sensului unor fenomene politice-ideo- 
logice contemporane. La sursele de 
informare — prin presă, radio şi tele
viziune — există o ierarhizare bine 
definită in opţiunile făcute. Notăm 
cîteva dintre rubricile solicitate, cel 
mai frecvent: „Cadran extern", „Din 
viaţa tineretului lumii", „Cronica idei
lor", „Teleglob", „Mai aveţi o între
bare", „Dezbateri contemporane" etc.

Referitor la literatura istorică şi 
beletristică, aceasta cuprinde o zonă 
foarte vastă. Dar pe măsura ce se 
dobîndeşte maturitatea in gîndire şi 
acţiune are Ioc o relativă restrîngere 
a apelărilor ia acest gen de carte 
pentru lămurirea unor probleme ideo
logice şi intensificarea studiului cărţi
lor de literatură ideologică propriu- 
zise. Constatarea este prilejuită de 
compararea răspunsurilor date de ti
nerii între vîrstele de 18—20 de ani 
şi 20—26 jde ani.

Sondarea preocupărilor existente In 
rîndul tineretului din judeţ aruncă o

lumină nu numai asupra zonelor de 
interese dar şi a modului in care 
factorii educativi răspund acestora.

Cîteva date statistice: în sprijinul 
celor 107 subiecţi anchetaţi factorii 
educativi au iniţiat în ultimele trei 
luni următoarele acţiuni: 3 dezbateri 
privind unele probleme cuprinse în 
documentele Congresului al X-lea, 2 
întîlniri cu activişti de partid, un sim
pozion şi 4 informări politice. De re
marcat că în afară de o întîlnire cu 
un activist de partid şi o informare 
politică organizată la uzina „indepen
denţa“, toate celelalte sínt rodul efor
turilor organizaţiilor U.T.C. Desigur, 
în ceea ce priveşte numărul acţiuni
lor acestea se dovedesc insuficiente 
faţă de solicitările tinerilor, tinînd 
seamă că aceştia fac parte din unităţi 
economice diferite. De asemenea, mai 
dificil este faptul că din cei 107 tineri 
doar 47 au arătat în răspunsurile lor 
că au fost la vreo acţiune de educare 
politică-ideologică. Constatarea atestă 
existenţa unei slabe participări la ac
tivităţile iniţiate. Ideea poate fi dusă 
şi mai departe: unele acţiuni se des
făşoară fără a stîrni vreun interes 
major în rîndul tinerilor, nu atît prin 
problemele puse în discuţie, cît prin 
felul de desfăşurare. Astfel, ccrîn- 
du-le tinerilor să facă o distincţie, 
sub aspectul conţinutului, intre dez
baterile, discuţiile şi conferinţele la 
care au participat, toate acestea au 
fost incluse Ia capitolul şedinţe şi 
conferinţe.

Vom stărui puţin asupra eforturilor 
pe care alţi factori educativi — şi 
anume bibliotecile şi cluburile, sindi
catele şi organizaţiile de femei — le 
depun pentru formarea şi dezvoltarea 
orizontului ideologic al tinerilor. Deşi 
tinerii alcătuiesc jumătate sau chiar 
mai mult din colectivul de muncă, la 
nici una din cele trei unităţi nu am 
găsit preocupări distincte pentru o 
cultură ideologică, nici la bibliotecă, 
nici Ia clubul uzinelor şi nici la cele
lalte organizaţii obşteşti. Se desprinde 
concluzia că organizaţiile U.T.C. nu 
pot să facă totul într-un astfel de do
meniu. Formarea omului nou cu o 
concepţie înaintată despre viaţă şi 
societate nu a fost şi nu poate fi 
decit rezultatul unor numeroşi factori 
de acţiune. Existenţa în acest terito
riu a unei strînse colaborări între 
factorii educativi este mai necesară 
decit oriunde, avînd în vedere im
portanţa scopului şi complexitatea 
unei asemenea probleme.

NICOLAE VTNŢANU

T o v arăşu l 10«  GHEORGHE MAUREI)î

a s u f e r i t  un a c c id e n t  de au to m o b il
Comitetul Central al Partidului Comunist Român şi Consiliul d* 

Miniştri al Republicii Socialiste România comunică faptul că tovarăşul 
Ion Gheorghe Maurer, preşedintele Consiliului de Miniştri, a suferit 
în seara zilei de 5 octombrie a. c. un accident de automobil.

Ministerul Sănătăţii informează că tovarăşul Ion Gheorghe Maurer 
a prezentat o stare de şoc ca urmare a unui polltraumatism. In urma 
tratamentului administrat de urgenţă de către un larg colectiv de 
specialişti cu înaltă calificare profesională din ţară şi din străinătate, 
starea de şoc este în gurs de ameliorare. Supravegherea medicală 
continuă in scopul preîntîmpinăril unor eventuale complicaţii.
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Conferinţă
Unui dintre intere

santele cicluri de | 
c-iferinţe ce se ţin 
ia clubul „Indepen
denţa" din Sibiu este 
şi cel intitulat „Cinci- |

zeci de ani de Ia 
crearea P.C. R." In ca
drul ciclului amintit, 
vineri, la ora 17, va 
li lăcuiă expunerea 
„Locuri şi case din

[ Sibiu legate de lupta 
ilegală a Partidului 
Comunist Român". Va 
conferenţia prof. Doi
na Nägler, de la Mu- 

I zeul Brukenthal.

Consfătuire
Sîmbătă, 10 octom

brie, in Sibiu, în sala 
mare a Uniunii Socie
tăţilor de Ştiinţe Me
dicale, filiala Sibiu, 
va avea ioc o consfă
tuire medicală jude
ţeană de obstetrică şi 
ginecologie. Consfă
tuirea este organizată

de secţia de speciali
tate a filialei U.S.S.M.
Sibiu. Se va dezbate 
o temă importantă 
pentru practica medi
cală atît din punct de 
vedere ştiinţific cît şi 
practic — prematuri- 
tatea. Pe lingă medi
cii obstetricieni, pe

diatri, neuro-psihiatri 
şi logopezi din Sibiu 
şi judeţ vor mai par
ticipa şi cadre didac
tice universitare din 
diniedé I şi II de gi
necologie din Cluj, 
Bucureşti precum şi 
alţi specialişti din 
Braşov, Baia Mare şi 
alte centre din tară.

carnet P r o b l e m a
Un tînăr inginer, plin de idei şi bune intenţii s-a supărat pe 

sine. . .
Era în acea întreprindere unde lucrează o mai veche problemă 

căreia de multă vreme nu i se găsea dezlegarea. Inginerul care-mi 
deapănă istoria (mai precis, îşi deapănă istoria) „a picat acolo" şi 
— e de înţeles — cum toată lumea ştia de PROBLEMĂ, soluţiile 
posibile erau trecute una după alta prin sita raţiunilor tehnice, 
economice, financiare etc. „S-a nimerit, continuă interlocutorul, ca 
după o sumă de luni de frămîntare, după multe ore dăruite gîndu- 
lui şi căutării, să realizez ceva care era o soluţie a PROBLEMEI. 
Bineînţeles, eram fericit că tocmai eu, un novice, am avut intuiţia 
cea mai lericită. Pentru că, să ştiţi, în asemenea situaţii intuiţia are 
locnl şi rolul ei. îmi prezint studiul şefului meu direct, care-1 vede 
şi mă cheamă la el. „Ştiai, tovarăşe inginer, că de această chestiune 
se ocupă un colectiv format din X, Y, 2 ?" Da, ştiam. „Dacă te-ai 
ocupat şi dumneata e treaba dumitale. Dar va trebui să te trag Ia 
răspundere pentru că nu ţi-ai văzut de obligaţiile ce-ţi reveneau. 
Această treabă nu intra în sarcina dumitale. Cu asta vom mai 
vedea. Punct." După cîte am priceput era vorba că nu i-am cerut 
dumnealui aprobarea pentru a gîndi tnlr-o problemă care nu mă 
privea direct."

Maimareie greşea evident flagrant pentru că problema nu se 
poate pune astfel decit in capul unui mare birocrat şi formalist.

„S-a întîmplat însă ca un alt inginer, secretarul de partid, să fie 
şi el preocupat de acea chestiune şi eu i-am pomenit cu o ocazie 
păţania cu maimareie meu. într-o zi, două am fost la director. Era 
acolo şi secretarul dar şi alţi specialişti. Soluţia mea a fost în
toarsă pe toate părţile, s-au propus, unele mici remedii şi . . .  te 
felicităm tinere".

Un happy-end ca-n filme. Dar, dincolo de el cite idei nu pot 
iranspaie dintr-ó asemenea împrejurare...

E sigur însă că tînărul inginer s-a pus rău cu şeful cu care 
dă ochii toată ziua. Şi are unele mici motive să fie supărat pe el 
însuşi. Sau nu le are?

V. DOREA

;
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Paul Constant M ă ş t i  p e n t r u  m u z e u
Dacă arta proclamă umanul sub 

íörma generalităţii sensibile, căile de 
apropiere spre esenţa specificului o- 
menesc variază 'de la .clasic“ pînă 
la anti-metodă, permiţînd infinitatea 
de nuanţe ale scrutării prin deta
şare. In acest cadru formal, extins 
pfnă la anularea organizării, adezi
unea şt decantarea se insinuează în 
aparente paradoxuri, sporind la ne- 
sfirşit farmecul aflării adevărului în 
splendoarea creaţiei sale cu har. 
Ironia, sarcasmul satiric, ascuţimea 
critică, textul aluziv imprimă .de
taşării" nuanţa cea mai rece a obiec
tivitătii, pledoaria umanului făcîndu- 
se prin negaţie, prin reprimarea ex
crescenţelor de patologie individual- 
cetăţenească. Opera de asanare pre
cede aici virtuţilor poematice, ple
doaria crescînd in subsidiar din în
nobilarea prin purificare. Această 
modalitate defineşte o coordonat® 
substanţială a istoriei literaturii 
noastre, solicitată de realităţile unui 
provincialism oriental condimentat 
cu exhibiţii politice. S-a născut ast
fel, o literatură a tirgurilor de pro
vincie, desprinsă din pana ascuţită 
a marelui Car agi ale, Înflorită în spe
cial în perioada literară interbelică 
prin I. A. Bassarabescu, I. Al. BrS- 
tescu-Voineşti, Liviu Rebreanu, Ce
zar Petrescu, Mihail Sadoveanu, Ion 
Agîrblceanu, Gib Mihăescu, în şirul 
cărora adăugăm şi contribuţia scrii
torului Paul Constant, prezent acum 
în librării cu o culegere de proză 
scurtă satirică.

Măştile pentru muzeu se prind în- 
tr-un sabat al victimelor sortii, în 
albia acelei mediocrităţi materiale 
care devine agresivă prin neputinţa 
depăşirii. O lume de periferie se 
zbate în nervii tracasărilor mărunte, 
ale căror dimensiuni închipuite au

rezonante augmentate. Conturul în- 
ttmplărilor are acel ecou produs sub 
bolţi goale. Faptul banal devine e- 
veniment tiranizator, în funcţie de 
rare se leagă şi sa dezleagă destine. 
Iată, un cîine primit în dar nepre
văzut duce la iminenţa dezastrului 
familial (Pentru o javră de căţel). 
Condiţia provinciei umile contrariază 
imaginea unui presupus eden, de bu
colică reculegere (Comandant de gar
nizoană). Adăugate, secvenţele alcă
tuiesc o figuraţie umană prinsă în 
ritmul sufocant al iluziilor pierdute. 
Oamenii de aici trăiesc în coşmarul 
arbitrarului ierarhic, al nesiguranţei 
sociale. In acest spaţiu sufletesc, e- 
roii au vocaţia anonimatului, din o- 
bişnuinţa constrîngerii umilitoare. 
Cartea surprinde secvenţe ale diso- 
luţiei morale din contagiunea tutu
ror mediilor sociale — partide poli
tice, justiţie, asistenţă sanitară, gaze
tărie, armată, mica funcţionărime, fa-
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Părinţii mai multor elevi ai Li
ceului .Octavian Goga" din Sibiu 
s-au adresat ziarului cu rugămin
tea de a interveni pe lingă cei 
competenţi pentru a da în exploa
tare cit mai repede instalaţia de 
încălzire la noul local în care s-a 
mutat şcoala. .Copiii, ca şi cadrele 
didactice de aici, se spune în 
scrisoare, sínt stînjeniţi in acti
vitatea lor instructiv-educativă de 
frigul şi curentul care domneşte 

I In sălile de curs şi pe culoare. 
S Există pericolul unor îmbolnăviri 

în masă datorită acestor impedi
mente“.

Inspectoratul judeţean de învă- 
tămint. trebuie să impulsioneze 
constructorul pentru a-$i realiza 
obligaţiile pînă la capăt şi cit 
mai curind.

Dar degeaba. Mai nou tovarăşii 
ne tratează cam peste picior, cînd 
le amintim de îndatorirea aceas
ta".

Ne-am gîndit că un .scurt cir
cuit“ la tovarăşii care conduc tre
burile la Uzina electrică din Me
diaş ar carboniza comoditatea, 
lipsa de răspundere fată de obli
gaţiile ce le revin şi atitudinea 
neprincipială cu care tratează pe 
beneficiarii de la care încasează 
nişte sume de bani.

„Breviar“ I.R.T.A. J
Din diferite localităţi ale jude

ţului sintern sesizaţi de unele ne
reguli în traficul rutier pentru 
călători, de care se îngrijeşte Au
tobaza T.A. Sibiu. Iată cîtsAm din
tre acestea:

•  In numele celor 7 cadre di-

„Cu abonamentul 
în buzunar“

Din Cisnădioara, Bucur Bîra, 
muncitor la Combinatul textil 
Cisnădie, ne adresează o scrisoare 
— In numele a peste 200 texti- 
lişti care fac zilnic naveta de a- 
casă la locul de muncă — prin 
care ne sesizează modul defectu
os in care circulă autobuzele 
I.T.S. pe acest traseu. .La 27 sep
tembrie — ne scrie B. Bîra — 
maşina nu a circulat de loc. Al
teori se opreşte in mijlocul dru- j mului din lipsă de benzină. în si- 

S tuatii de acest fel sîntem nevoiţi 
să alergăm pînă la locul de mun
că cu abonamentele în buzunar".

Este cazul să fie pus la punct 
orarul de funcţionare a maşinilor 
pe acest traseu şi să se ia toate 

"şurile pentru respectarea lui, 
mai ales în acest anotimp frigu
ros şi umed.
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j „Scurt circuit“ la 
U z i n a  e l e c t r i c ă  

dm Mediaş
.într-una din serile trecute am 

fost la Blăjel, ne scrie C. loan 
din Bazna. Comuna era cufundată 
în întuneric. Străzi întregi erau 
lipsite de iluminatul public, de 
care, aşa cum am afiat, ar tre
bui să se ocupe Uzina electrică 
din Mediaş". „Am intervenit de 
cel puţin 20 de ori în ultimul timp 
la inginerii Purice şi Olteanu de 
la uzină ca să trimită echipa pen
tru înlocuirea becurilor pe străzi" 
— spunea Ignat Roman, secreta
rul Consiliului popular comunal.

dactice ale Şcolii generale din 
Amnaş, loan Dobră ne relatează 
că autobuzul care ar trebui să 
aducă dimineaţa pe navetişti nu 
pleacă la ora 7, aşa cum este 
prevăzut şi că înt.îrzie, evident, 
şi la sosirea în comună, pertur- 
bînd procesul de învăţămînt. .La 
intervenţiile noastre, • impiegatul 
de mişcare ne răspunde cu nepă
sare şi cu a totală lipsă de poli
teţe". Regretăm că nu se cunoaş
te numele acestui tovarăş impie
gat care a uitat că e pus la dis
poziţia cetăţenilor şi nu invers.

•  Luni dimineaţă (5 octombrie 
a.c.), autobuzele I.R.T.A. ţcinci 
la număr) care fac cursa ia Cis- 
nădie au uitat să treacă prin sta
ţia din faţa Teatrului de stat din 
Sibiu. .Astfel, ne informează in
ginera V. M., peste 50 de nave
tişti au rămas în ştaţie să aştepte 
o oră şi jumătate venirea curselor 
următoare. Noi plătim cu 30 lei 
mai mult abonamentul la aceste 
curse tocmai pentru a trece prin 
staţia indicată, aşa că nu înţele
gem cum se poate încălca o o- 
bligativitate".

•  Alţi navetişti care se urcă 
in autobuzele I.R.T.A. de Cisnădie 
din staţia Şelimbăr ne sesizează 
aceeaşi nerespectare a orarelor.
„tn loc de a ajunge aici ia 6,20, 
autobuzele acestea sosesc şi 
pleacă din staţie mai devreme. 
Textiliştii care se adună aici din 
satele învecinate (Mohu, Veştem, 
Bungard etc.) rămin pe jos, pen- |  
tru că nici celelalte curse — chiar > 
dacă sínt goale — nu vor să-i ia.
Şi oamenii sínt abonaţi ai Auto
bazei T.A. Sibiu.

Pentru toate sesizările constata
te aici, aşteptăm nu justificări ci 
măsuri concrete în vederea pre
venirii pe viitor a unor asemenea 
anomalii.

milia. De multe ori, acuitatea obser
vaţiei critice aminteşte secvenţe ce- 
hoviene sau caricaturizări caragia- 
liene (Ghibărţan — o variantă apro
piată, prin neaoşismul ardelenesc, 
de lJn pedagog de şcoală nouă).

La acest muzeu vivant, adagio-ul 
stilistic subliniază intenţia (pe care 
o desluşim a fi compasiune şi pu
doare în faţa ridicolului) printr-o re
latare general neutră, fără relief per
cutant, prin obstinaţia scriiturii .ze
ro", creatoare de efect tocmai prin 
lipsa efectelor. Scriitorul dovedeşte 
o evidentă îndemînare pentru incai- 

,'tiü  stilistic, reuşind şă folosească 
expresiv formulele administraţiei bi
rocratice în mijloacele caracterizării 
literare (portret, dialog, descriere). 
In această idee se exercită şi meş
teşugul dialogului intercalat, folosit 
din imperativele caracterizării ime
diate şi potrivite, fără veleităţile 
tehnicizării vorbirii regizate din ar
senalul literaturii absurdului (v. In 
slujba publicului).

Se remarcă, la Paul Constant, 
vocaţia caracterizării onomastice: un 
întreg dicţionar al numelor, purtln- 
du-şi fără echivoc condiţia unul. des
tin restrictiv — Costea Praştie, Bar
bu Trifoi, Coţofană Vasilică, Ion 
Boiangiu, Mihalache Rogojinaru, Vio
leta Cirezaru, Ioniţă Busuioc, Oacă 
Irinim, Filimon Călcîi, Gheorghiţă 
Curcă, Năoaţă Dop etc. După cum se 
vede, caracterizarea onomastică joacă 
rol de epitet, priri nuanţa aluzivă la 
condiţia funciară^ a individului res
pectiv. Este un mijloc folosit cu 
multă iscusinţă de către prozator, 
aici ca şi în alte lucrări.

Lectura volumului suscită însă şî 
alte observaţii. Un anumit manie
rism de concepţie compoziţională 
tinde spre o uşoară uniformizare a 
bucăţilor, cu referire la oscilaţia in
teresului de citit. Amintind de com
poziţie, vom remarca şi lipsa de 
unitate tn piesa Cu soldatul Oacă, 
)n delegaţie, axată pe două momente 
distincte — călătoria şi popasul 
— nejustificate astfel de inten
ţia ideatică, restrînsă la ava
tarurile odihnei nocturne (deci, 
la .popas"). Aşa stînd lucru
rile, prima parte a acestei bucăţi 
apare superfluă, putînd fi detaşată 
fără pierderi. Acea amintită tentaţie 
a manierismului facilitează şi unele 
solilocvii artificiale, prinse din con
dei în virtutea nevoii de explicitate 
a anumitor situaţii, fără interpretare 
literară verosimilă (v. Om greşii).

Sínt poate scăpări inerente unei 
antologii. Fiindcă Măştiie pentru 
muzeu se citesc cu o uşurinţă medi
tativă, reconfirmind calităţile de sa
tiric ale scriitorului, cristalizate şi 
cu alte prilejuri.

TITU POPESCU 
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Cadru din expoziţia amenajată în incinta Muzeului istorico-etnografic din Boiţa, inaugurat în timpul fes
tivalului cultural-artistic „Cibinium ’70“

Foto: Fred NUSS

Oameni, flori
(Urmare din pag.!)

în curs de legare la reţea. Cum? 
Cînd? In multe ore de muncă,
destoinicii meseriaşi din cadrul 
atelierului mecanic, conduşi de 
maistrul Aurei Adam, dăduseră 
dovadă de multă pricepere, pre
cum şi de interes ca producţia 
să nu sufere.

In căutarea 
frumosului

De la cîrîigul pentru undită şi 
pină la aparatul telefonic, de ia 
stilou la spata de ţesut, de la şu
rubelniţă la minunatele flori, 
„Flaro“ produce atitea şi atîtea 
articole, incit ar trebui să stai 
ore întregi numai pentru a le e- 
numera. Dar mai presus de nu
mărul lor este munca^propriu-zisă, 
felul în care sínt realizate. Dacă 
intri, bunăoară, în hala unde se 
lucrează florile, vei rămîne. fas
cinat de culorile îmbătătoare ale 
clopoţeilor violeţi, albaştri, de 
strălucirea gladiolelor şi lalelelor, 
a brebeneilor şi narciselor, de ver
dele crud al brazilor.

în hala vecină, la stilouri, te 
va izb-i poate în prima clipă jocul 
fascinant al culorilor, născut din 
razele de soare şi lumina de ne
on care alunecă pe capacele Si 
corpurile de stilou, pe atîtea pie
se. Poate are să-ţi. reţină atenţia 
fala cu părul scurt, care, ca g 
străriepoată a unui alchimist de 
demult, lipeşte două părţi compo

nente ale, stiloului. Dar pentru a 
cunoaşte mai bine munca acestor 
oameni, după ce privirea ţi-a mîn- 
gîiat purpuriul drapelului de sec
ţie fruntaşă în întrecerea socialis
tă, caută să cunoşti cel puţin cîţi- 
va dintre aceşti făuritori de util 
şi frumos.

Puterea dăru im

Rar mi-a fost dat să întîlnesc 
oameni care să se entuziasmeze 
atît de mult vorbind despre hăr
nicia colectivului de care apar
ţin cum o face secretarul de 
partid Ion Rău. Auzindu-1 şi nu 
numai pe el, ci şi pe alţii rela- 
tînd, dînd relaţii despre cutare 
sau cutare muncitor, găseam de 
fapt suportul pe care îl căutam 
pentru a afla generatorul muncii 
neobosite din această întreprin
dere, unde, numai în acest an, 
este prevăzut să se producă a- 
proape două milioane de stilouri, 
circa nouă milioane de creioane 
ru pastă, peste trei milioane de 
flori. Muncitorul Ion Gheorghiţă 
de Ia lustruit armături metalice 

' ne spunea entuziasmat, tovară
şul Ion Rău, — este cel mai har
nic om pe care l-am intîlnit. El 
este singurul dintre şefii de echi
pă care lucrează şi la normă. 
Este atît de harnic şi da priceput, 
incit în numai patru ore de mun
că pe zi poate cîştiga două mii. 
de lei pe lună. Asemenea mun
citori găseşti unul ia două mii 
— completa maistrul Grjgore Ma- 
crea.

Şi totuşi muncitorii harnici, 
pricepuţi, „născuţi anume pentru 
o meserie", după cum spunea 
maistrul Macrea, sínt nenumăraţi 
la .Flaro". Dar Aurelia Hurubean? 
— întreabă cineva. .Are mîini de 
aur" — se enluziasmă din nou 
secretarul de partid. Să facem Q 
socoteală! Imaginaţi-vă că grupul 
de cinci femei pe care îl conduce 
ea, realizează lunar o producţie a 
cărei valoare la desfacere este 
de... circa 595 000 lei.

Şi. exemplele continuă. Sinefta 
Lomnăşan, tot de la stilouri, este 
unul dintre acei oameni care lu
crează pentru ceva, care slnt că
lăuziţi de pasiune în meserie — 
intervine din nou maistrul Ma
crea. Deşi lucrează numai de pa
tru ani, e în stare să execute ori
ce fază de la asamblat. Şi la fel 
ca ea este şi Ana Milotoy de la 
flori, Lazăr Chiriac de la fabricat 
tuburi cu pastă, un om şi un co
lectiv excepţional. Numai în sep
tembrie realizările de aici au cres
cut cu 700 000 de tuburi faţă de 
luna precedentă.

Am fost printre oameni şi ma
şini şi i-am văzut muncind. Am 
întîlnit-o pe Ana Hurubean, o tî- 
nără cu faţa senină şi cu mişcări 
ritmice, l-am cunoscut pe Ion 
Gheorghiţă şi l-am. văzut cum fo
losea fiecare clipă; am stat de 
vorbă cu Lazăr Chiriac. I-am 
văzut pe toţi aceşti oameni mi- 
'nunaţi, în ale căror mîini produ
sele, fie flori, stilouri, fie cocleli, 
arcuri spirale, articole pentru in
dustria textilă, capătă strălucire 
de nestemate.

sport...
CAMPIONATUL JUDEŢEAN DE FOTBAL

Patru eliminări 
în  etapa a  şaptea

Rubrică redactată de 
AL. CONSTANTINESCU

Pe lingă jocurile bune prestate de 
majoritatea echipelor, iată că această 
a şaptea etapă a adus datorită indis
ciplinei, eliminarea de pe teren a pa
tru jucători care au dovedit că sínt 
certaţi cu ea. Trei dintre e i. . .  Rusu 
(lovire intenţionată a adversarului), 
Bobeş (injurii la adresa arbitrului de 
linţe) şi Jurcan (injurii) sínt de la 
Sparta Mediaş!? De asemenea, pentru 
lovirea propriului coleg de echipă a 
fost eliminat Negrea (C.F.R. Sibiu). 
Se aşteaptă din partea subcomisiei de 
disciplină, a Comisiei judeţene de fot
bal luarea de măsuri drastice care să 
ducă la extirparea de pe terenurile 
de sport a unor asemenea fapte ne
demne. „

Textila Mediaş—Automeeanlca Me
diaş 0—2 (0—1). Dovedind superiori
tate în joc cei de la Automecanica au 
meritat victoria.

Carbosin C. Mică—Voinţa Sibiu S—0 
(1—0). După o repriză echilibrată, 
gazdele obţin victoria la scor, dato
rită presingului exercitat în finalul 
partidei. Au înscris Moldovan (min. 
35), Fogorasy (min. 75 şi 85), Cîndea 
(min. 80) şi Mihai (min. 89).

Unirea Tälmaciu—Record Mediaş
1—I (0—0). Gazdele nu au reuşit vic
toria, nici de data aceasta. Oaspeţii 
au obţinut un punct preţios în lupta 
pentru primul loc.

Stăruinţa Mediaş—Construcţii Sibiu
0—0. Ambele echipe avînd atacanţi în 
zi slabă au terminat echitabil cu un 
rezultat alb.

Progresul Agnita—Metalurgica Sibiu 
X—1 (1—1). Şi Sn acest joc agniţenii 
au dovedit ineficacitate. Oaspeţii au 
obţinut un rezultat nesperat, dar me
ritat. Autorii golurilor: Frîncu (min.

Expoziţia Nicolae Brana

Mai multă răspundere
(Urmare din pag. I)

şcolilor despre numirea acestor absol
venţi.

O problemă deosebit de grea o pre
zintă plasarea în producţie a absol
venţilor liceelor economice din Sibiu 
şi Mediaş. Analizînd repartizarea în 
producţie a absolvenţilor promoţiei 
anterioare, s-a constatat că la Sibiu 
numai un sfert din totalul ior au 
putut fi plasaţi pe posturi corespun
zătoare pregătirii. Dacă în Sibiu mai 
apar totuşi posibilităţi, la Mediaş este

aproape imposibil să fie încadraţi. Cu 
toate acestea, numărul elevilor la a- 
ceste licee rămîne aproape nemodifi
cat, provocînd greutăţi asemănătoare 
şi în viitor.

Faţă de cele semnalate, se impune 
să acţionăm pentru o metodologie 
unică şi concretă de repartizare a 
absolvenţilor şcolilor postliceale, de- 
terminînd o concordanţă între nece
sarul de cadre, în perspectiva diver
selor unităţi, şi planul de şcolarizare.

Factorii de răspundere sínt obligaţi 
să verifice prezentarea absolvenţilor 
la post, luînd măsuri Operativa pen
tru a-î determina pe aceştia să lu
creze în unitatea respectivă, atît pe

perioada de timp fixată în angaja
ment, cît şi în continuare. Doar în 
felul acesta se poate stăvili fluctuaţia 
destul de mare care există încă şi în 
prezent.

Consider, de asemenea, că între 
Comitetul judeţean U.T.C., Inspecto
ratul şcolar şi Direcţia judeţeană a 
muncii poate să existe o colaborare 
mai eficientă, pentru ca, împreună, să 
se desfăşoare o muncă plină de răs
pundere şi de iniţiativă, îndreptată în 
scopul sprijinirii, după un plan co
mun, a tineretului şcolar să-şi aleagă 
profesiunea pe care apoi s-o exercite 
cu competenţă în instituţiile şi între
prinderile pentru care s-au pregătit.

43) pentru gazde şi respectiv Zolti 
(min. 44).

Carpaţi Mirşa—C.F.R. Sibiu S—0 
(3—0). Au înscris Gavrilă (min. 14), 
Cărăuş (min. 19) şi Lazăr (min. 35).

Sparta Mediaş—Progresul Sibiu 1—3
(1—1). Prestînd un joc de bun nivel 
tehnic, oaspeţii au obţinut o victorie 
pe cit de preţioasă pe atit de meri
tată. Gazdele văzînd că pierd s-au 
dedat la gesturi nesportive, ceea ce a 
dus la eliminarea a trei jucători. Go
lurile au fost înscrise de Barna (2) 
şi Drăghici pentru învingători şi, res
pectiv, de Jurcan.

GH. TOPlRCEANU
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Luni seara, la Casa artelor din 
Sibiu, în prezenţa unui mare nu
măr de iubitori de arlă, s-a des
chis expoziţia de pictură şi gra
vură Nicolae Brana. Sínt expuse 
peste 80 de lucrări repre- 
zentînd o imagine sintetică a

muncii .creatoare a pictorului, 
desfăşurată in cîteva decenii de 
activitate. Expoziţia Nicolae Bra
na (originar din Mohu) va rămî
ne deschisă pînă în 25 octombrie 
a.c. şi va putea fi vizitată zilnic 
între orele 10—i3 şi 16—19. (Luni 
închisă).

TIMPUL
Centrul meteorologia Sibiu co

munică: Vremea în încălzire u- 
şoară cu cerul schimbător. Local 
vor cădea ploi slabe. Vîntul va 
sufla slab pină la potrivit din 
vest şi nord-vest. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 1 şi 
6 grade, iar cele maxime vor os
cila între 7 şi 14 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEÄ) tn arşiţa n°P’ 

(fi (orele 9,00j 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Subiect pen
tru o schiţă (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINE
RETULUI; Vrăjitorul (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Tiffany 
Memorandum (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: Argoman superdiaboli- 
cui (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30); UNIREA: Domnişoara doc 
tor (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Afurisi
tul de bunic (orele 11,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Splendoare
In Iarbă (orele 16,00; 18,00 şi
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Primăvara pe Oder (orele 18,00 
şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: V! 
nătorul de căprioare (orele 17,00 
şi 19,00).

BAZNA-BÄ1: Ultima dragoste
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Joc dublu In
serviciul secret (orele 17,00 şi
19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST 
Contemporanul tău, seriile I şi II 
(orele 16,00 şi 19,30).

TELEVIZIUNE
18.00 Universal-şotron.

Enciclopedie pentru copii.
18.30 Cabinetul economic TV.

— Factorii intensivi
19.15 Anunţuri — publicitate.
.19,20 1 001 de seri. Emisiune pem

tru cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Fotbal: Cehoslovacia — Fin 

landa — în cadrul Campio 
natului european (repriza 
II-a). Transmisiune de la 
Praga.

20,45 Tele-cinemateca: „Golful pa 
radisului" — o producţie a 
studiourilor engleze.

22,20 Gala marilor interpreţi ro 
mâni — Valentin Gheorgliiu, 

22,50 Actualitatea literară
23.15 Telejurnalul de noapte.
23.30 închiderea emisiunii.

R e lu a r e a  a c t iv i 
tă ţ i i  c e n a c lu lu i  

l i t e r a r  din  M ed ia ş
Cenaclul literar din IVIediaş, 

al Consiliului municipal sindi
cal, anunţă reluarea activităţii 
de lucru, printr-o festivitate 
inaugurală, care va avea loc joi,
8 octombrie, la ora 18, in sala mi
că de spectacole a Casei de cultu
ră a sindicatelor. în  cadrul a- 
cestei festivităţi, vor citi din 
lucrări originale membri ai ce
naclului. Sínt invitaţi reprezen- |  
tanţi ai Asociaţiei Braşov a U- § 
niunii Scriitorilor, scriitori şi ş 
oameni de cultură din Sibiu. s

• • • • • • •

Grupul şcolar de industrializare 
a lemnului Sibiu

str. Movilei nr. 8
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 1 îngrijitoare prin schimb de locuinţă 
în incinta şcolii.

Oferim 1 cameră, bucătărie şi dorim asemănător.

s
1

1

\fi

Uzina mecanică Mîrşa
ANGAJEAZĂ URGENT:

, — strungari
— sudori

— muncitori necalificaţi pentru investiţii, 
aceştia avînd posibilitatea de a se califica 
în una din meseriile de mai sus.

Menţionăm că angajaţii Uzinei mecanice Mîr
şa beneficiază de un spor de 5°/o în plus faţă 
de angajaţii altor întreprinderi.

Cei interesaţi se vor adresa serviciului personal din 
uzină, în vederea întocmirii formelor de angajare.

MI CA PUB EI C I T A T E
Virul Volkswagen 1200 tip 1961. Sibiu, str. Riului 16, telefon 2 15 70.

Pierdut iapă roşie cu pete albe pe späte, înfierată nr. 273 pe gît. Adre
saţi Barb Ion, Sadu.

Femeie serioasă caut îngrijire copii, cartier Trei stejari. Telefon 212 80 
— orele 12—16v

T.A.P.L. MEDIAŞ
cu sediul în Piaţa Republicii nr. 31 

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— zidari
— dulgheri
— muncitori necalificaţi.

I_____
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încă ăin cam pania  cfe toamnă

SĂ PUNEM BAZE SIGURE 
PRODUCŢIEI AGRICOLE VIITOARE!
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în această perioadă în agricultură se finalizează pregătirile asidue 
făcute pentru efectuarea Ia un înalt nivel agrotehnic a însămînţărilor, 
se pune la adăpost producţia culturilor tîrzii, se pregătesc condiţiile 
pentru obţinerea unor producţii animaliere susţinute în sezonul de 
stabulaţie. Aceste activităţi complexe reclamă concentrarea tuturor 
forţelor de lucru existente în unităţi, dirijarea ştiinţifică a acestora 
în funcţie de locul acţiunilor întreprinse în asigurarea bunului mers 
al lucrărilor agricole de sezon. Comitetele comunale de partid, orga
nizaţiile de bază, consiliile populare comunale, consiliile de condu
cere şi specialiştii din cooperativele agricole, toţi lucrătorii din agri
cultură depun eforturi evidente pentru ca producţia agricolă a aces
tui an să fie cit mai operativ pusă la adăpost, iar cea a anului viitor 
să fie pregătită cit mai temeinic. în această bătălie cu timpul sínt 
antrenate forţe importante, se cheltuiesc energii considerabile şi, fără 
îndoială, se obţin şi succese. Rezultatele obţinute pînă în prezent nu 
sínt însă mulţumitoare. în  multe cooperative agricole participarea 
oamenilor la lucru este nesatisfăcătoare, folosirea maşinilor agricole 
este incompletă. Ritmul lent în care se lucrează la recoltarea cultu

rilor tîrzii determină întirzieri serioase Ia însămînţărî, ceea ce se va 
repercuta negativ asupra producţiei agricole.

Depistarea şi înlăturarea tuturor cauzelor care pot duce la dere
glarea mecanismului intim al activităţilor complexe din agricultură 
trebuie să fie în permanenta atenţie a comitetelor comunale de 
partid, a organizaţiilor de bază, a tuturor organelor şi organismelor 
politice, tehnice şi administrative de la sate. Trebuie antrenate toate 
forţele existente în unităţi la strînsul recoltelor de pe cîmp. în acest 
sens este necesar să se folosească fiecare oră prielnică lucrului, fie
care clipă dintre două ploi, pentru a se asigura un front larg de 
lucru pentru tractoare. Eliberarea rapidă a terenurilor ocupate acum 
cu sfeclă de zahăr, cartofi, in etc., strîngerea strugurilor, a fructelor, 
a legumelor, impulsionarea ritmului Ia însămînţări sínt acţiuni de 
maximă importanţă, în care trebuie antrenaţi toţi locuitorii satelor. 
Numai mobilizarea largă a oamenilor la nivelul echipelor şi brigăzi
lor de cîmp asigură îndeplinirea sarcinilor mari ce stau in această 
perioadă in faţa tuturor lucrătorilor din agricultură.

Organizaţia de partid 
elementul dinamizator 

al întregii activităţi
Rezultatele muncii politice la sate 

In această perioadă slnt materiali
zate, fără Îndoială, în ritmul In care 
se execută lucrările agricole, în gra
dul de intensitate cu care sínt folo
site tractoarele şi maşinile agricole, 
în capacitatea de lucru a brigăzilor 
şi echipelor dş cîmp. în ce măsură 
şi cum au reuşit comitetele comu
nale de partid, organizaţiile de bază 
să stabilească şi să aplice măsuri efi
ciente pentru realizarea dezideratelor 
majore ale activităţii de producţie de 
la sate? Am solicitat răspunsuri unor 
activişti de partid, secretari ai co
mitetelor comunale de partid, specia
lişti din agricultură etc. Răspunsurile 
au relevat mai ales acele laturi ale 
muncii politice ce ţin de specificul 
campaniei agricole de toamnă. S-a 
dovedit, încă o dată, că formele con
crete ale muncii politice la sate sínt 
foarte complexe, registrul lor mer- 
gînd de la discuţiile organizate şi 
competent dirijate în cadrul grupe
lor de partid, la amplele dezbateri 
de idei prilejuite de adunările gene
rale ale membrilor de partid, pînă la 
expunerile politice cuprinzătoare şi 
documentate în cadrul diverselor acti
vităţi organizate la căminele cultu
rale.

Petru Gabor, Instructor al Comite
tului judeţean de partid: In comunele 
Roşia şi Vurpăr există 3 cooperative 
agricole şi 3 ferme ale I.A.S. Sibiu. 
Necesitatea de a acţiona întotdeauna 
în cunoştinţă de cauză ne-a deter
minat să analizăm periodic, cu simt 
de răspundere, mersul activităţilor în 
toate aceste unităţi, în atenţia per
manentă a comitetelor comunale de 
partid fiind, grija pentru îmbunătăţi
rea muncii politice, in scopul obţi
nerii unor rezultate de producţie cit 
mai bune. Avem planuri concrete de 
acţiuni, sarcinile au fost repartizate 
precis pe membrii comitetelor comu
nale de partid, în şedinţele noastre 
sint abordate problemele majore ale 
campaniei, urmărind realizarea la 
timp a lucrărilor. Aceste acţiuni nu 
ar avea însă o valoare practică dacă 
nu s-ar materializa într-o creştere a 
responsabilităţii sociale a comunis
tului în special şi al cooperatorului 
în gen'eral. Legătura directă şi per
manentă a comunistului, chiar şi a 
celui cu munci de răspundere, cu 
producţia, cu 'problemele acesteia, 
este principalul bun cîştigat de or
ganizaţiile de partid. De aici izvo
răşte puterea noastră, prestigiul şl 
cinstirea de care se bucură membrii 
de partid în mijlocul colectivelor de 
oameni unde activează.

Michael Mösch, locţiitor al secre
tarului comitetului comunal de par
tid Roşia: In cele două cooperative 
agricole şi 6 sate ale comunei noas

tre sínt aproape 330 de comunişti. 
Toţi sínt antrenaţi direct sau indirect 
în producţie. In cele 9 organizaţii de 
bază s-au făcut propuneri intere
sante pentru îmbunătăţirea activităţii 
de sezon, s-au criticat cu curaj lip
surile manifestate. Îndeplinirea exem
plară a sarcinilor complexe de cam
panie impune o mai atentă folosire 
a formelor muncii politice de masă. 
In afara faptului că adunările noas
tre de partid constituie şcoli de dez
batere responsabilă a problemelor 
producţiei agricole în special şi a 
celor specifice vieţii satului în ge
neral, comitetul comunal de partid 
de la Roşia a activizat în această 
perioadă şi alte forme ale muncii 
politice. S-a intensificat munca şi ac
tivitatea colectivului redacţional al 
gazetei de perete, în special rubrica 
satirică. Pentru campania de toamnă 
au şi apărut două numere speciale 
de satiră. In unul din numere a jost 
criticată atitudinea brigadierului de 
cîmp Ion Gînfăieanu, membru al co
mitetului comunal de partid, care a 
aprobat unui număr de şapte con
ductori de atelaje din Daia să plece 
într-o zi de lucru cu atelajele la iîrg, 
la Sibiu, cu toate că pe terenurile 
brigăzii rămăseseră un număr mare de 
baloti de paie netransportaţi. în celă
lalt număr a fost criticată neglijenţa 
de care dădeau dovadă medicul ve
terinar Florin Pálosán, şeful fermei 
Noul, şi economistul aceleiaşi ferme, 
Ion Beza, în acţiunea de asigurare 
a bazei furajere. A fost, de aseme
nea, înfierată fapta tînărului coope
rator Nicolae Beza, care a fost prins 
de paznicul cooperativei agricole în- 
cercînd să fure porumb din magazia 
unităţii, a fost criticată activitatea 
secţiei de mecanizare etc.

Şi numărul gazetfei de perete, aflat 
acum în pregătire, va aborda pro
blemele majore ale activităţii 
noastre.

Ion Neagu, secretarul comitetului 
comunal de partid Vurpăr: Celor 
treisprezece membri ai comitetului co
munal de partid li s-au repartizat 
sarcini concrete. Eu, de exemplu, 
răspund de munca organizaţiilor de 
tineret. Am participat la adunările 
tinerilor, am discutat cu fiecare în 
parte, am scos în relief importanta 
participării lor zi de zi la lucrările 
de sezon. Şi tineri ca Ilie Neaqu, 
Maria Moraru, Aurel Giurgiu, Cor
nel Mihu, Ilie Giurgiu, Toma Banea, 
Moise Borghină, Susana Neagu au 
înţeles şi au un aport substantial la 
executarea lucrărilor agricole; balo
tă de paie au fost transportaţi la 
timp din cîmp, Iar la încărcatul re
morcilor au fost numai tineri.

Ing. Constantin Fanea, membru al 
comitetului comunal de partid Vur

păr: Pînă în prezent cooperativa 
noastră a reuşit să însămînţeze orzul 
pe ţoală suprafaţa planificată, de 
100 ha, şi griul pe 150 din cele 
430 ha prevăzute. Pentru producţia 
de grîu a anului viitor am aplicat 
] 000 tone îngrăşăminte naturale şi 
40 tone îngrăşăminte chirpice. Con
sider că una din explicaţiile princi
pale ale rezultatelor bune de campa
nie este aceea a existentei spiritului 
de responsabilitate în tot ceea ce 
preconizează şi întreprind comuniştii. 
Marea lor majoritate lucrează direct 
în producţie. Comunişti ca Ion Nea
gu, Ion Vlad, Ion Bugneriu, Leonora 
Ştefan, Ana Stupu sau Toma Aldea, 
care lucrează în zootehnie, au avut 
şj au o contribuţie substanţială la 
realizarea unei producţii de 1 300 li
tri lapte de la fiecare vacă furajată 
şi 1 680 hi lapte producţie marfă -—■ 
indicatori realizaţi pînă la sfîrşitul 
trimestrului III. Comuniştii care lu 
crează în cîmp, printre care nu pu 
tem omite pe Ion Lăcătuş, Ion Bor 
ghină, Toma Belei, Toma Lenghea 
Ana Morar, Toma Stupu şi loti cei 
lalti sínt oamenii noştri de bază 
Ei orientează discuţiile purtate or 
ganizat, militează activ pentru în 
făptuirea politicii noastre, ducînd o 
susţinută activitate de combatere a 
ideilor lăturalnice, străine spiritului 
comunist de muncă. Mobilizarea tu
turor cooperatorilor la muncă nu se 
poate realiza dacă nu sínt antrenaţi 
toti comuniştii în îndeplinirea pla
nurilor adoptate.

■K-
Acesle aspecte ale mungii politice 

la sate relevă preocuparea comitete
lor comunale de partid pentru bunul 
mers al campaniei agricole de 
toamnă. Din păcate nu există pre
tutindeni acelaşi interes pentru des
făşurarea muncii politice în această 
perioadă. In unele cooperative agri
cole, cum sínt cele din Buia, Ruşi, 
Şeica Mică, Valea Viilor, Aţei, Bra- 
teiu, Apoldu de Sus, Aciliu, Amnaş, 
Şura Mică, Tîrnava, Noul Român, 
Alămor, Bogatu Român, Broşteni, 
Ocna' Sibiului, Presaca, Topîrcea, 
Apoldu de Jos, Gusu, Ludoş, însă- 
mînţările de toamnă sínt mult ră
mase în urmă, ceea ce atestă exis
tenţa unor dereglări în activitatea 
comitetelor comunale de partid, a 
organizaţiilor de bază din aceste 
unităţi.

Terminarea însămînţărilor in pe
rioada optimă solicită o intensifi
care a activităţii politice în toate 
satele urmărindu-se antrenarea tutu
ror comuniştilor, a tuturor coopera
torilor la îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor importante care stau în fa
ţa lucrătorilor din agricultură.

De recoltări se  ocupă... întîmplarea
'Ului a*-» fost sugerat de un fapt
nnificativ, întîlnit la Broşteni. în-* 
id în sat, am întîlnit un ’car, plin: 
hi“ cu cartofi, îndreptîndu-se spre 
gazia unităţii. Discutînd cu bri- 
iierul de cîmp Nicolae Popa, aflăm 
la recoltarea cartofilor în hotarul 

roape", în ziua raidului fuseseră 
îr 40 oameni. „Şi se înaintează 
:u, ne spune brigadierul, pentru că 
Tiîntul e „beton“: fac oamenii 5 ari 
zi fiecare". Deci —; o viteză zii— 

:ă d e ... 2 ha. Pentru punerea ia 
ipost a recoltei de pe cele 25 ha, 
e sínt în cultură, ar trebui încă 
-12 zile sau o participare mai ma- 
ă a oamenilor în cîmp. Dar . ..
— Cîţi oameni au primit loturi în 
.măvară?
— Păi, să tot fie vreo 100...
ată că la Broşteni, din 100 de coo- 
ratori participă zilnic la lucru doar 
so 60: 40 — la cartofi, 10 — la 
:cla de zahăr, vreo 10 — la „dir 
rse“.
— Deci aveţi şi cooperatori care nu 
î la muncă .. .
— De ăştia avem destui...
— îmi spuneţi şi mie cîţivaî
„a această întrebare, atît preşedin- 
e unităţii, cit şi brigadierul de cîmp 

tăcut „peşte“. S-au îndemnat la 
:eput unul pe celălalt, au mai săl- 
t de cîteva ori de pe un picior pe 
:u], după care veni răspunsul.
— Păi, oameni sîntem, cum o să-l

Sumim pe ceilalţi? Msaţl că ne ve
dem noi de treburile noastre ...

Rezultatele obţinute la Broşteni pe 
această linie sínt — deocamdată — 
nesatisfăcătoare. Concepţia despre 
muncă a cooperatorilor este influen
ţată şi de atitudinea conducătorilor 
unităţii faţă de lipsurile manifestate. 
Semnalarea lor platonică, espectativa 
în care se complac preşedintele şi

brigadierii de cîmp in privinţa sanc
ţionării exemplare a actelor de indis
ciplină nu sínt de natură să creeze 
acel climat sănătos propice marilor 
realizări. Dacă de recoltări şi însă- 
mîhţări se va ocupa în continuare . .. 
întîmplarea, este sigur că la Broşteni 
producţiile bune vor fi încă multă 
vreme oaspeţi mult aşteptaţi, mult 
doriţi, dar încă nesosiţi. . .
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Trogloditul
d e ...

greifer
Cînd am fost anunţat că la sec

ţia de mecanizare Ocna Sibiului 
a sosit un greifer nou-nout — am 
devenit campion de bloc la sări
tura în înălţime. Ştiam cît de mult 
fusese aşteptat un asemenea uti
laj.

— Marine, ai scăpat de neca
zuri, i-am spus şefului secţiei de 
mecanizare de la Ocna Sibiului. 
De acum n-au sa te mai tragă 
cooperatorii de poala hainei, ru- 
gîndu-te sä faci ceva pentru ca 
remorcile să se încarce singure 
cu îngrăşăminte naturale.

Şi băieţii, în frunte cu şeful de 
secţie, Marin Ciobanii, şi-au su-

Microfoileton
flecat mîtiecile salopetelor şi s-au 
apucat de lucru. Şi era lucru cu 
dichis acesta, asamblarea greife- 
rului. După vreo două săptămîni 
de muncă încordată, braţul grei- 
ferului s-a înălţat triumfător spre 
cer. Dar triumful său avea să fi® 
doar figurativ. Plăcîndu-i înălţi
mile, braţul acestei minimacarale 
nu vrea să mai coboare spre pă- 
mînt. Gu un cuvînt, greiferul 
funcţionează ... dar ca piesă de 
muzeu.

Aflînd despre aceasta, m-am 
dus la Sibiu, am cumpărat toată 
ata existentă la cele două maga
zine specializate (rezerve mai 
mari am găsit la magazinul din 
oraşul de jos) şi... m-am apucat 
să trag sforile. Şi cîte sfori n-am 
tras: şi la I.M.A. Sibiu, şi la ser
viciul de mecanizare de la Di
recţia agricolă şi la uzina construc
toare. Dar, probabil că n-am suc
ces la tras sfori. Trogloditul de 
greifer tot nu vrea să funcţioneze 
decît pe post de... paznic ne
contractual la secţia de la Ocna 
Sibiului.

Cine îl transferă pe post de... 
lucrător activ?

Ar fi îndeplinită astfel şi dorin
ţa cooperatorilor din Ocna Si
biului, care în această toamnă nu 
au reuşit să transporte nici o to
nă de îngrăşăminte naturale.

P.S. Zilnic, prin nefuncţionarea 
greiferului de la Ocna Sibiului, 
se pierd 400 lei, fără a mai pune 
la socoteală amortismentul. Cam 
scump.

y

Planurile... planu
rilor de fertilizări

A demonstra utilitatea, eficienţa 
şi actualitalea fertilizărilor în condi
ţiile agriculturii moderne nu înseam
nă nimic altceva decît a forţa uşi 
deschise. Şi totuşi... In multe coo
perative agricole prevederile planu
rilor de fertilizări rămîn doar în fi
lele dosarelor, fie din cauză că nu 
există cantităţile de îngrăşăminte 
chimice planificate, fie din cauză că 
unii specialişti preconizează o ferti
lizare de bază... după însămînţări, 
fie, pur şi simplu, din cauză, că nu 
toate merg „ca la carte" în practica 
de zi cu zi.

La Bogatu Român, din cele 2 200 
tone îngrăşăminte naturale planifica
te pentru cultura griului în această 
toamnă au fost transportate în cîmp 
nuniai 1 300. „Nu-i nimic, vor zice 
unii, oamenii au avut alte lucrări 
de executat şi acum şi-au mobilizat 
forţele la transportul îngrăşămintelor 
naturale".

Dar, în primul rînd, se cuvine a 
fi amintit aici un adevăr uitat (după 
cîte se pare) de unii conducători de 
unităţi agricole: îngrăşămint.ele na- 

- turale pentru cultura griului sínt 
eficiente numai dacă se aplică 
cu 4—6 săptămîni înainte de se
mănat. In al doilea rînd, la Bogatu 
Român nu se mai lucra la transportul 
îngrăşămintelor naturale, cu toate că 
indicatorul planificat la această lu
crare nu fusese realizat nici la 1 X, 
din cauză că remorcile erau mobi
lizate la transportul porumbului pen
tru siloz.

Ce făceau în acest timp atelajele?
Pe lunca ce duce spre Broşteni 

sute şi sute de căpiţe de otavă aş
teptau să fie transportate, iar ate
lajele fuseseră în exclusivitate „ab
sorbite" de această acţiune de o ma
re importantă pentru asigurarea ba
zei furajere. Inginerul Ştefan Secuiu 
ne-a asigurat că va fi transportată 
şi aplicată întreaga cantitate de în
grăşăminte naturale planificată. Ace
leaşi asigurări ne-au fost date şi 
cînd am amintit despre nerealizările 
în aplicarea îngrăşămintelor chimice. 
Din cele 120 tone îngrăşăminte cu 
azot şi fosfor ce s-âii planificat pen
tru griul de toamnă, pînă în ziua 
raidului fuseseră aplicate doar 20 
tone superfosfat. In magazie se mai 
aflau însă 38 tone azotoase şi 16 to
ne superfosfat. „Superfoslatul ce se 
află în stoc ne-a sosit abia săptă-

mîna trecută, ne relatează specialis
tul unităţii. Va trebui să mai primim 
încă 48 tone superfosfat". Ne între
băm cum de este permisă o aseme
nea sistemă de aprovizionare cu în
grăşăminte chimice, cînd este — sau 
ar trebui sa fie — arhicunoscut fap
tul că pregătirea terenurilor desti
nate însămînţărilor de toamnă tre
buia încheiată cel tîrziu la 30 sep
tembrie (Ordinul 2000).

Mai rău este faptul că la Bogatu 
Român nu exista în ziua raiduluiX
nici o palmă de teren pregătit pen
tru însămînţări, ca atare nici nu se 
începuse semănatul orzului sau griu
lui. Cu toată această situaţie, şi în 
ziua cu pricina din cele 13 tractoa
re ale secţiei de mecanizare, două 
erau la sediul I.M.A. Sibiu, pentru 
„reparaţii“. Nu ar fi rău să fie mai 
urgent „reparată" şi... disciplina 
mecanizatorilor şi a celor care îi 
conduc, pentru ca şi la Bogatu Ro
mân să fie intensificat ritmul la in- 
sămîntări.

„Nici la noi nu ati nimerit mult 
mai bine, ne întîmpină inginerul 
Gheorghe Urziceanu, de la coopera
tiva agricolă din Broşteni. Abia am 
început însămîntările orzului — 6 
ha din totalul de 230 ha grîu şi 30 
ha orz. Avem pregătit terenul pe 
vreo 50 ha. Dar merge foarte greu. 
Trebuie să discuim de 4 sau chiar 
5 ori. Nici în privinţa planului, de 
fertilizări nu stăm strălucit. Am a- 
plicat doar 20 tone superfosfat şi 
400 tone îngrăşăminte naturale“. La 
acest ultim capitol preşedintele u- 
nităţii, Gheorghe Cinăzan, adaugă că 
„se va sista acţiunea". Şi acest lu
cru se îiij.împiă înlr-o unitate care 
în 1970 a realizat 700 kg orz la hec
tar, deci unde fertilizarea terenuri
lor reclamă cu stringentă aplicarea 
îngrăşămintelor naturale. O mobiliza
re totală a tuturor mijloacelor de 
transport existente în unitate în ac
ţiunea de aplicare a îngrăşămintelor 
naturale este o măsură mai eficientă 
decît demobilizarea în fata unor greu
tăţi inerente campaniilor agricole. 
Altfel va trebui să se facă o plani
ficare a. .. planurilor de fertilizare, 
adică o readaptare a ( indicatorului 
planificat la ceea ce s-a realizat, în
să nu credem că aceasta este calea 
producţiilor bune de grîu care trebuie 
obţinute în anul viitor şi la Broşteni.

L ucrători
din a g r icu ltu ră !

)
•  Folosifi fiecare clipă prielnică lucrului în 

cîmp, pentru a pune la adăpost cît mai 
repede şi fără pierderi recolta acestui an şi 
pentru a crea o bază sigură produejiei 
anului viitor I

•  Toate forjele existente în unităfi să lucreze 
zi şi noapte cu întreaga lor capacitate pentru 
îndeplinirea exemplară a sarcinilor de sezon!

Propuneri pentru premiere
Mai ales în această toamnă grape

le cu discuri sínt foarte solicitate în 
toate unităţile agricole. La Bogatu 
Român, secţia de mecanizare dispune 
de patru asemenea utilaje. Dar, du
pă cum ne informează inginerul Şte-

Pînă la data de 5.X. a. c. în sectorul cooperatist al agriculturii 
judeţului, arăturile pentru însămînţări au fost executate pe 65 la 
sută din suprafeţele planificate. In fotografie: mecanizatorii efec

tuează arături

fan Secuiu, două din el» nu au lu
crat nici un hectar în această cam
panie, ceea ce, trebuie să recunoaş
tem, este o performantă remarcabilă. 
Nu era trebuinţă de ele? Da de un
de?!? Grapele cu discuri sînt „pîinea 
caldă“ a mecanizatorului, mai ales 
toamna şi primăvara. Cele două uti
laje nu au lucrat pentru simplul mo
tiv că nu au camere pneurile de 
transport. Şeful de secffe, Aurşl To- 
direl, afirmă că asemenea materiale 
nu există la I.M.A. Sibiu. Spuneţi, nu 
ar merita o premiere şeful de secţie1 
pentru... efortul depus? Sau poa
te ar trebui un premiu şi pentru 

• serviciul de aprovizionare de la 
I.M.A. Sibiu ? Sau poate .. . ? 
Dar făcînd alîtea propuneri de 
premiere, nu vor mai fi fonduri 
pentru premierea grapelor, care sínt 
singurele performere în fond, nu? Şi 
de ce să rămînă tocmai ele, săracele, 
nepremiate, în timp ce alţii, fără nici 
o legătură (nu?) cu grapele cu 
discuri să fie premiaţi?

Prin
podgoriile
Armenilor

Poale că nici un sentiment ce ; 
încearcă suliéiul trecătorului de-o : 
zi sau de-o vară prin Armeni nu : 
este mai puternic decit sentimen- [ 
tul istoriei. Aici/timpul, bogat în ;  
iaple. devine islor.ie. Şi paginile ; 
de istorie slnt scrise Irumos de i 
oamenii aceştia harnici, conteni- ■ 
por anii noştri, In ordonarea dea- [ 
Iutilor şi In inedilul şpalierilor. \ 

„Via constituie un sector de ; 
producţie foarte rentabil, a Urmă i 
inginerul Nicolae lanuşievici, ca- \ 
re lucrea7,ă de opt ani la coope- j 
rativa agricolă din Armeni, La : 
grîu realizăm 1 an de an producţii j 
bunişoare. Cai investiţii mai sub- I 
slanţiale putem spori aceste pro- j 
ducţii cu încă 400—500, pină Ia | 
1 000 kg Ia tiecare hectar. Este ] 
o cultură rentabilă, dar la podgo- j 
rie, evident, cu eforturi mai muri, j 
realizăm venituri impresionante". I 

Şi calculele economice dove- \ 
dese aceasta. Anual 5—6 000 kg 
struguri Ia hectar de pe cele — 
deocamdată — 17 ha vie pe rod. 
Pentru că 21 ha podgorie e încă 
tinóra. Cînd şi aceste suprafeţe, 
mai ales, cele de la „Hodăi“, cu

! A

însem nări \
S mm m

Ide reporter]
:

t

Pinot gris şi Traminer, vor intra 
„în funcţiune' şi podgoria pro
ductivă va avea 38 ha, atunci u- 
nitatea va obţine o producţie to
tală de mai bine de un sfert de 
milion de kg de struguri, adică 
un venit de aproximativ 1 300 000 
lei anual. Aceasta Înseamnă mi-, 
nimum 10 Iei In plus la o nor
mă convenţională. Dar mai presus 
de ţoale acestea, podgoria de la 
Armeni, modernă şi viguroasă, va 
constitui punctul principal de 
confluenţă a activităţilor unităţii, 
va li baza de sudură a Întregu
lui colectiv care Îşi va vedea ast- 

stei materializate ideile şi realizate 
speranţele. Munca la vie, dincolo 
de frumuseţea el incontestabilă, 
va schimba viaţa satului: vor 
creşte exigenţele, vor spori com
petenţele, astfel Incit specialistul 
va putea allrma, cu mina pe ini
mă, că a face cursuri agrotehnice 
Înseamnă a-1 Învăţa pe oameni 
cum se lucrează pămlntul.

Primele speranţe s-au şi dove
dit a nu ii deşarte. Umărul vi
guros al oamenilor, braţele lor 
vlnjoase au contribuit lntr-o mă
sură fundamentală Ia materiali- 
zarea Ideilor. In acest an via a 
lost bine îngrijită. Pe cele 17 ha 
podgorie „matură• strugurii rid 
soarelui. Şi promit o producţie 
de minimum 5 000 kg la hectar.

In curlnd viile vor cunoaşte 
ireamătul culesului. Şl la Armeni 
acest lucru este cu nerăbdare aş
teptat, mai ales şi datorită faptu
lui că oamenii vor avea acum 
prilejui să se convingă că noile 
podgorii sínt „mine de aur“. E 
un merit al lor, de a le slăpini şi 
exploata sănătoşi, cu voia bună 
caracteristică poporului nostru.

:

A însiloza...
•\

speranţele
Cam la această concluzie au a juns 

cooperatorii din Păuca, d a to rită  fap
tu lu i că o combină de însiiozare, ap ar- 
ţin înd  I.M.A. M iercurea  Sibiului, stă 
în  izbeliştea toam nei de m ai bine de 
o săptăm înă. S-a lu cra t cu ea num ai 
o zi, s-au  însilozat 5 tone n u tre ţu ri, 
apoi s-a  defec ta t nu  ştiu  ce m aşinărie  
la organele active. De atunci com bina 
e trasă  la um bră, ia r  m ecanizatorii 
îşi Văd lin iştiţi de treb u ri. B ineînţeles, 
de treb u rile  lor personale, p en tru  că 
lu c ră rile  agricole, şi m ai ales însilo- 
zarea, nu prea  se bucură  de a ten ţia  
m ecanizatorilor. După cum  ne in fo r
m ează Leopold Kober, v icepreşed in
tele  U .J.C .A .P., la Păuca ex istă  peste 
70—80 ha cu porum b ce treb u ie  în si
lozat. B rum a a căzut, porum bul de 
siloz p ierde din ca lită ţile  n u tritiv e , 
da r conducerea I.M.A. M iercurea  Si
biu lu i răm îne  im pasibilă. Aşa că h a r
n icilor cooperatori din Păuca nu le 
răm îne decît să-şi însilozeze . .  . spe
ran ţe le . Sau poate că — to tuşi — 
conducerea I.M.A. M iercurea  S ib iu lu i 
se răzg îndeşte  şi ia m ăsuri p e n tru  re 
p a ra rea  com binei de însiiozare? A r fi 
o frum oasă . . . surpriză!

,<b
I
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La O.N.U. se  dezbate 
problema colonialismului

NAŢIUNILE UNITE 6 (Agerpres). 
— Corespondentă specială de la tri
misul nostru, Adrian Ionescu: »In 
ajunul aniversării unui deceniu de la 
adoptarea de către Organizaţia Na
ţiunilor Unite a »Declaraţiei cu pri
vire la acordarea independentei ţă
rilor şi popoarelor coloniale" nu pu
tem şi nu trebuie să uităm că 45 
de teritorii cu o populaţie de apro
ximativ 28 milioane de locuitori se 
află încă sub dominaţie colonială".

Această realitate tragică a epocii 
noastre, subliniată de la înalta tri
bună a Naţiunilor Unite de către 
majoritatea delegaţiilor ţărilor mem
bre, a constituit obiectul lucrărilor 
Comitetului special însărcinat cu e-
laborarea programului de acţiune, 
sub forma unui document al O.N.U., 
pentru lichidarea definitivă şi cît mai 
urgentă a ultimelor vestigii ale co
lonialismului.

O astfel de preocupare majoră a 
epocii noastre îşi găseşte reflectarea 
încă din preambulul programului de 
acţiune care a fost pus la punct de 
membrii comitetului In vederea a- 
doptării lui de către sesiunea jubi— 
liară a Organizaţiei Naţiunilor U- 
nite. Subliniind că, deşi un mare nu
măr de ţări şi-au dobîndit libertatea 
şi independenta în ultimii 10 ani, 
regimul odios care este colonialis
mul continuă să existe în numeroase 
regiuni, în document se reafirmă fap
tul că: »Toate popoarele au dreptul 
la autodeterminare şi Independenţă, 
supunerea popoarelor de către domi
naţia străină constituind un serios 
obstacol în menţinerea păcii şi secu
rităţii internationale. Persistenţa co
lonialismului sub toate formele şi 
manifestările sale reprezintă o crimă 
care constituie o violare a Cartei 
Naţiunilor Unite, a Declaraţiei cu 
privire la acordarea independenţei 
ţărilor şi popoarelor coloniale, a De
claraţiei universale a drepturilor o- 
mului şi a principiilor de drept in
ternaţional“.

In acest spirit al preambulului a 
fost elaborat întregul program de 
măsuri pentru eradicarea ultimelor 
vestigii ale colonialismului, prevede
rile înserate în document reflectind 
pregnant »dreptul natural al popoa
relor aflate încă sub dominaţia co
lonială de a se opune prin toate 
mijloacele aflate la dispoziţia lor 
împotriva puterilor coloniale care

încearcă să suprime aspiraţiile lor 
la libertate şi independenţă".

Afirmînd îndatorirea .tuturor sta
telor de a acorda asistenta necesară, 
morală şi materială, popoarelor din 
teritoriile coloniale în lupta lor pen
tru obţinerea libertăţii şi indepen
denţei", programul se pronunţă pen
tru adoptarea în cadrul O.N.U. a u- 
nor noi acţiuni eficace împotriva gu
vernelor coloniale şi regimurilor ra
siste. Sínt evidenţiate în mod spe
cial acele măsuri care să asigure a- 
plicarea rezoluţiilor Adunării Gene
rale şi a Consiliului de Securitate 
în ce priveşte aplicarea de sancţi
uni. Trebuie remarcat astfel că în 
ordinea priorităţilor acestor măsuri 
este inclusă ideea lărgirii sancţiuni
lor la adresa Rhodesiei şl aplicării 
articolului 41 din Cartă, care preve
de, printre altele, întreruperea com
pletă a legăturilor economice şi de 
comunicaţie, precum şi necesitatea 
de a se acorda atenţie, de către Con
siliul de Securitate, aplicării integra
le şi necondiţionate, sub control in
ternational, a embargoului de arme 
Către regimul ilegal de la Salisbury 
şi guvernului sud-african. De ase
menea, Consiliul de Securitate este 
însărcinat cu examinarea măsurilor 
în vederea împiedicării furnizării că
tre Portugalia a armelor de toate 
felurile ce i-ar permite să se opună 
drepturilor la autodeterminare a po
poarelor din teritoriile aflate sub do
minaţia sa.

In aceeaşi arie de preocupări se 
înscrie şi prevederea ca Naţiunile 
Unite să ducă o campanie energică 
împotriva intereselor străine econo
mice, financiare sau de alt fel ce 
operează In teritoriile coloniale şi 

. care constituie un obstacol In calea 
dreptului la autodeterminare.

Aprobat de către Comitetul special, 
programul de acţiuni în vederea e- 
radicării complete a Colonialismului 
urmează să treacă prin Adunarea 
Generală înainte de a fi supus spre 
sancţionare sesiunii jubiliare a Na
ţiunilor Unite. După cum se subli
niază aici, nu poate constitui o mo
dalitate mai semnificativă de aniver
sare a împlinirii unui deceniu de la 
proclamarea „Declaraţiei cu privire 
la acordarea independentei ţărilor şi 
popoarelor coloniale" decît adoptarea 
în cursul actualei sesiuni a Naţiu
nilor Unite a programului de măsuri 
în vecţerea eliminării vestigiilor co
lonialismului pe harta lumii.

Astăzi începe Conferinfa 
naţională a Partidului 
conservator britanic

Blackpool 6 (Agerpres). — Intre 
7 şi 10 octombrie va avea loc la 
Blackpool Conferinţa naţională a 
Partidului conservator britanic. Pe 
ordinea de zi a conferinţei se află 
înscrise următoarele probleme ma
jore: aderarea Angliei la Piaţa co
mună, politica economică a guver
nului şi reforma legislaţiei muncii, 
în ce priveşte prima chestiune se 
aşteaptă dezbateri aprinse datorită 
opoziţiei unor membri ai partidu
lui faţă de candidatura britanică 
la C.E.E.

Programul Partidului conserva
tor în domeniul politicii econo
mice prevede, între altele, reduce
rea impozitului direct, reducerea

cheltuielile^! publice şi lupta îm
potriva inflaţiei. La această con
ferinţă conservatorii intenţionează 
să anunţe hotărîrea de restructu
rare a industriei oţelului. Nu va fi 
vorba însă de o denaţionalizare, ci 
de crearea unor societăţi cu parti
cipare de stat majoritară alături 
de capitalul particular. In cadrul 
lucrărilor, Robert Carr, ministrul 
muncii şi al productivităţii, va 
prezenta conferinţei un program 
de măsuri privind legislaţia mun
cii, program care prevede obliga
ţia legală de respectare a contrac
telor colective, precum şi institui 
rea unei perioade de reflectare“ 
de 60 deJBle înaintea declarării 
unei grei

Acţiuni
ale patrioţilor 
sud-vietnamezi 
şi cambodgieni

SAIGON 6 (Agerpres). — Ştirile 
difuzate de agenţiile de presă infor
mează că în ultimele 48 de ore de
taşamentele Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu al Republicii Vietnamului 
de Sud şi-au intensificat acţiunile 
ofensive contra poziţiilor deţinute de 
trupele americano-saigoneze. In 
noaptea de luni spre marţi, forţele 
patriotice au bombardat cu rachete 
şl mortiere poziţiile americano-sud- 
vietnameze din provincia Binh Dinh. 
Focul artileriei forţelor patriotice a 
fost concentrat îndeosebi asupra ba
zei militare de la Phy My, a decla
rat un purtător de cuvînt al Coman
damentului militar american de la 
Saigon.

#

PNOM PENH 6 (Agerpres). — For
ţele populare de rezistenţă din Cam- 
bodgia au lansat în cursul nopţii de 
luni o puternică ofensivă împotriva 
trupelor administraţiei Lon Noi. Ele 
şi-au îndreptat focul asupra capita
lelor provinciale Kompong Thom şi 
Kompong Chang. .Situaţia este foar
te serioasă", a precizat purtătorul 
de cuvînt al autorităţilor militare de 
la Pnom Penh, referindu-se la aceste 
atacuri.

Efectivele guvernului Lon Noi care 
au fost încercuite în cursul acestei 
ofensive se ridică la aproximativ 
10 000 de soldaţi şi ofiţeri, reprezen- 
tînd cea mai importantă concentrare 
de forţe de la începutul ostilităţilor 
de pe teritoriul cambodgian. Aceste 
unităţi, dislocate cu aproape două 
săptămîni în urmă la 80 km nord de 
capitală, aveau misiunea de a încer
ca îndepărtarea forţelor de rezisten
tă din zona oraşului Kompong Thom.

Purtătorul de cuvînt menţionat a 
arătat, de asemenea, că autorităţile 
de Ia Pnom Penh nu deţin informaţii 
precise asupra luptelor din cursul 
nopţii trecute, dar a precizat că ele 
continuau marţi dimineaţa.

Anwar Sadat propus 
pentru funcţia 

de preşedinte al R.A.U.
CAIRO 6 (Agerpres). — Comitetul 

Central al Uniunii Socialiste Arabe, 
convocat luni seara în şedinţă ple
nară extraordinară, a hotărît în u- 
nanimitate să desemneze pe Anwar 
Sadat în calitate de candidat la func
ţia de preşedinte al Republicii Arabe 
Unite. Comitetul Central a aprobat 
un raport prezentat în acest sens de 
Comitetul Executiv Suprem al Uni
unii Socialiste Arabe, care recoman
dă ca această propunere să fie exa
minată miercuri de Adunarea. Naţio
nală, convocată în sesiune extraor
dinară pentru prima oară după moar
tea preşedintelui Nasser. Data refe
rendumului popular pentru alegerea 
preşedintelui se propune a fi 15 oc
tombrie.

După cum s-a mai anunţat, guver
nul R.A.U. a hotărît duminică seara 
în unanimitate să respecte procedu
ra constituţională în vederea alegerii 
noului preşedinte al tării, care tre
buie să aibă loc în decurs de 60 de 
zile de la încetarea exercitării func
ţiei de către preşedintele ales. In 
baza articolului 102 al constituţiei, 
candidatul la preşedinţie este de
semnat de către Adunarea Naţională 
cu o majoritate de două treimi din 
numărul mandatelor de deputaţi. 
Candidatul la funcţia de preşedinte 
al R.A.U., propus de Adunarea Na
ţională, trebuie să fie confirmat apoi 
de către corpul electoral în cadrul 
unui referendum naţional. Dacă în 
cursul referendumului el nu va în
truni majoritatea absolută a voturi
lor, Adunarea Naţională urmează să 
propună un nou candidat.

U.R.S.S.

Lansarea 
unui observa
tor astrofizic- 

rachetă
MOSCOVA 6 (Agerpres), — ln U- 

nlunea Sovietică a fost lansat uri 
observator astrolizlc-rachetă, ca
re, pe o traiectorie verticală, a atins 
înălţimea de aproape 500 kilometri, 
informează agenfla T.A.S.S. Pe plat
forma amplasată In interiorul unul 
conleiner special din partea ogivală 
a rachetei a fost instalat un complex 
de instrumente ştiinţifice pentru În
registrarea radiaţiilor solare In spec
trul razelor ultraviolete şl X.

După cum i s-a comunicat cores
pondentului agenţiei T.A.S.S, la A- 
cademia de Ştiinţe a U.R.S.S,, lansa
rea observalorului-rachelă a fost e- 
iectuată la 3 octombrie, cu scopul de 
a se face cercetări complexe asupra 
Soarelui şi diferitelor lui regiuni.

După Îndeplinirea programului de 
cercetări, observatorul-rachetă a co
borî; pe Pămlnt, cu ajutorul unui sis
tem de paraşutate. Materialele culese 
slnt cercetate, iar rezultatele urmea
ză să fie publicate in presa de spe
cialitate.

REDA0ŢIA Şl ADM INISTRATE Sibiu. str. Octombrie roşu, nr. 2,

i „fler:
M•

r. Octc

•  DUPĂ TURNEUL SAU DE 
NOUA ZILE PRIN MAI MULTE 
ŢARI EUROPENE, preşedintele 
Nixon a sosit marţi la Washington.

Agenţia U.P.I. menţionează că 
imediat după sosire, preşedintele 
şi-a consacrat întregul său timp 
redactării unui raport către na
ţiune în legătură cu situaţia din 
Vietnam şi cu intenţiile S.U.A. 
privind războiul din Asia de sud- 
est. Raportul va fi prezentat 
miercuri în cadrul unui program 
televizat de toate posturile ameri
cane de televiziune.

6  CONVORBIRILE DINTRE 
PREŞEDINTELE CONSILIULUI 
PREZIDENŢIAL AL R.P. UN
GARE, PAL LOSONCZI, SI PRE
ŞEDINTELE INDIEI, V. V. GIRI, 
care se află într-o vizită oficială 
la Budapesta, au relevat existenţa 

I unor bune relaţii de colaborare re- 
1 ciprocă în toate domeniile, men-

Anwar Sadat, care a fost pînă la 
moartea lui Gamal Abdel Nasser vi
cepreşedinte al R.A.U., a preluat 
funcţia de preşedinte interimar, în
dată după ce magistratura supremă 
a rămas vacantă.

Unul dintre cei mai apropiaţi şi 
mai vechi colaboratori ai defunctu
lui preşedinte, Anwar Sadat, s-a năs
cut la 25 decembrie 1918, în satul 
Mit Abul Kum, din Egiptul de jos. 
Absolvent al Academiei Militare, 
Sadat a fost promovat ofiţer în anul 
1938. Încă în timpul celui de-al doi
lea război mondial, el a militat îm
potriva ocupaţiei britanice, organi
zed  operaţii de sabotaj, pentru care 
a fost de mai multe ori arestat. Din 
1948 lucrează timp de doi ani la re
vista »Al Massawar“. Fiind reinte
grat apoi în armată, participă la ac
ţiunile pentru răsturnarea regimului 
monarhist. El a făcut parte din cei 
11 ofiţeri care au constituit în 1952 
Consiliul Revoluţiei.

In primul guvern format de Gamal 
Abdel Nasser, Anwar Sadat a deţi
nut funcţia de ministru de stat, de
venind apoi secretar general al U- 
niunii Naţionale, partidul politic 
constituit sub noul regim.

In iulie 1960 a fost ales preşedinte 
al Adunării Nationale. Un an mai 
tîrziu, el a prezidat Comisia de pre
gătire a Congresului Naţional al for
ţelor populare ce urma să definiti
veze Carta, document ce trasa liniile 
generale ale opţiunilor politice ale 
regimului, atît pe plan intern, cît şi 
în domeniul extern.

In anul 1962, se creează Consiliul 
Prezidenţial, far Anwar Sadat este 
numit membru al acestui organism. 
In 1964 este ales preşedinte al noii 
Adunări Naţionale, iar în acelaşi an 
este numit vicepreşedinte al Repu
blicii.

In septembrie 1968 devine membru 
al Comitetului Central al Uniunii 
Socialiste Arabe, şi apoi a fost ales 
In Comitetul Executiv Suprem, cea 
mai înaltă instanţă a partidului. La 
20 decembrie 1969 a fost numit din
nou vicepreşedinte al Republicii.

*

Vizita preşedintelui 
Georges P o m p i d o u  

la Moscova
*

Moscova 6. — Corespondentul A- 
gerpres, Laurenţiu Dută, transmite: 
Preşedintele Franţei, Georges Pom
pidou, cu sofia, împreună cu minis
tül de externe, Maurice Schumann, 
şi cu alte persoane oficiale franceze 
a sosit, la 6 octombrie, într-o vizită 
oficială în Uniunea Sovietică, răs- 
punzînd invitaţiei Prezidiului Sovie
tului Suprem şi Consiliului de Mi
niştri al U.R.S.S.

La sosire, pe aeroportul Vnukovo, 
înaltul oaspete francez a fost întîm- 
pinat de L. I. Brejnev, N. V. Pod- 
gornîi, N. A. Kosîghin şi de alţi con
ducători sovietici.

în drumul spre reşedinţa sa din 
Kremlin, preşedintele Franţei a fost 
salutat de numeroşi locuitori ai 
Moscovei.

După-amiază, Ia Kremlin au în
ceput convorbirile oficiale, la care 
participă din partea sovietică L. I.

Brejnev, N. V. Podgornîi, N. A. Ko
sîghin şi alte persoane oficiale, iar 
din partea franceză preşedintele 
Franţei, Georges Pompidou, şi mi
nistrul de externe, Maurice Schu
mann.

La sfîrşitul primei întîlniri între 
conducătorii celor două ţări a fost 
dat publicităţii un comunicat oficial, 
în care se relevă că, în cursul con
vorbirilor, care s-au desfăşurat în
tr-o atmosferă de sinceritate şi cor
dialitate, cele două părţi au făcut 
un schimb de păreri în legătură cu 
relaţiile sovieto-franceze şi cu cele 
mai importante probleme ale cola
borării economice bilaterale.

Seara, în cinstea preşedintelui 
Franţei, Ia Kremlin a fost oferit un 
dineu, la care au luat cuvîntul, Ni
kolai Podgornîi, preşedintele Prezi
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
şi Georges Pompidou, preşedintele 
Franţei.

Discursul sahinsahului Iranului9 9

rostit cu prilejul deschiderii sesiunii 
Parlamentului

TEHERAN 6 (Agerpres). — Cu o- 
cazia deschiderii sesiunii Parlamen
tului, şahinşahul Iranului, Mohammad 
Reza Pahîavi Aryamehr, a rostit 
marţi tradiţionalul discurs al tronu
lui, évidentiind aspectele majore ale 
politicii interne şi externe a ţării.

Referindu-se la importanta pe care 
o are petrolul pentru dezvoltarea 
economiei naţionale, şahinşahul a 
subliniat că vor fi luate toate mă
surile necesare pentru valorificarea 
cît mai intensă a acestei bogăţii. El 
a avertizat companiile străine grupa
te în consorţiul occidental care ex
ploatează ţiţeiul iranian că, dacă nu 
vor accepta în cadrul actualelor ne
gocieri majorarea redevenţelor, sta
tul va introduce o nouă legislaţie 
în acest domeniu, pentru a asigura
prioritatea intereselor naţionale.

•  UN NUMĂR DE 38 CANDIDATURI AU FOST PROPUSE IN VEDE
REA DECERNĂRII PREMIULUI NOBEL PENTRU PACE, a anunţat 
August Schou, directorul Institutului norvegian pentru Premiul Nobel. 
Nici un nume nu a fost divulgat. Desemnarea laureaţilor va avea loc la 
10 octombrie.

Anul trecut, Premiul Nobel pentru pace a fost decernat Organizaţiei 
Internaţionale a Muncii.

ţionează agenţia M.T.I. Convorbi
rile dintre cei doi oameni de stat 
au cuprins şi unele probleme in
ternaţionale actuale. Cele două 
părţi, menţionează agenţia citată, 
au constatat existenţa unor puncte 
de vedere comune sau apropiate în 
toate problemele discutate.

9  In  u r m a  r e z u l t a t e l o r
NEFAVORABILE PE CARE PAR
TIDUL POPULIST LE-A OBŢI
NUT LA ALEGERILE PARŢIALE 
DE DUMINICA care au avut loc 
în unele circumscripţii din Viena, 
fostul cancelar Josef Klaus şi-a 
depus mandatul său de deputat. 
Motivîndu-şi hotărîrea, Klaus a 
declarat că doreşte să facă loc ele
mentelor mai tinere în partid. Ob
servatorii politici apreciază însă 
demisia lui Klaus ca o expresie a 
crizei prin care trece Partidul 
populist,! după înfrîngerea sa elec-

Canada: D ü p g

diplomatului
Montreal 6 (Agerpres). — La 24 

de ore după răpirea consilierului 
comercial britanic la Montreal, Ja
mes Richard Cross, autorităţile 
canadiene au satisfăcut una din 
cererile răpitorilor; au fost sus
pendate cercetările pentru desco
perirea victimei spre a nu pune în 
pericol viaţa acesteia. După cum 
s-a anunţat, însă, răpitorii au ce
rut în plus o recompensă de 
500 000 de dolari, precum şi eli
berarea a 13 deţinuţi politici apar- 
ţinînd organizaţiei Frontul pentru 
eliberarea Quebecului.

Răpirea consilierului comercial 
britanic care a provocat o vie emo
ţie în Canada este opéra membri
lor Frontului de eliberare a Que
becului (F.L.Q.), mişcare separa
tistă care a recurs la practica tero
rismului şi a atentatelor cu bombe 
încă din 1963. Ziarele reamintesc

torală de la alegerile generale de 
la 1 martie. Cercurile politice aus
triece aşteaptă cu mult interes re
uniunea liderilor Partidului popu
list care urmează să se ţină în zi
lele următoare în localitatea Sem
mering.

© PROCESUL INTENTAT GRU
PULUI DE HIPPIES ACUZAT DE 
UCIDEREA, IN AUGUST 1969, A 
ACTRIŢEI SHARON TATE şi a
altor şase persoane reţine din nou 
atenţia agenţiilor de presă, după 
ce principalul inculpat, Charles 
Manşon, a încercat, în cursul uneia 
din şedinţele obişnuite de audiere 
a martorilor, să-l atace pe judecă
torul Charles Older. Oricum, în 
imposibilitate de a aduce vreo vă
tămare fizică judecătorului, Man- 
son a fost evacuat din sală, îm
preună cu cele trei coinculpate, 
care s-au dedat şi ele la insulte la 
adresa judecătorului.

•  IN STATELE UNITE CONTI
NUA GREVA MUNCITORILOR 
CORPORAŢIEI „GENERAL MO
TORS“, declanşată în urmă cu 
trei săptămîni în sprijinul unor re
vendicări profesionale. ' Referin
du-se la perspectivele de soluţio
nare ' a conflictului, revista „Bu
siness Week“ subliniază hotărîrea 
greviştilor de a continua greva 
pînă la satisfacerea integrală a 
cererilor lor. Această hotărîre a 
fost demonstrată din nou cu prile
jul unui miting organizat în faţa 
cartierului general din Detroit al 
corporaţiei.

răpirea
englez

că în aprilie anul acesta membrii
F.L.Q. au încercat şă răpească pe 
consulul general al S.U.A. la Mon
treal, Harrison Brugess. Un com
plot similar care Viza pe consilie
rul comercial israelian, Moise Go
lan, a fost, de asemenea, descope
rit în cursul acestui an de către 
poliţia canadiană.

într-o declaraţie a ministrului de 
externe canadian, Mitchell Sharp, 
se arată că guvernul • federal este 
gata să facă totul pentru punerea 
în libertate a consilierului brita
nic. Observatorii politici consideră 
că această declaraţie indică faptul 
că guvernul ar fi dispus să facă 
concesii răpitorilor. Se relatează că 
primul ministru Trudeau a avut 
întrevederi cu membrii guvernului 
şi că ţine un contact strîns cu gu
vernul Quebecului pentru o ac
ţiune concertată în vederea elibe
rării ostaticului.

Evenimentele din Bolivia
Ia Paz 6 (Agerpres). — Lovitura 

militară de stat din Bolivia, declan
şată duminică în absenta din capi
tala tării a fostului preşedinte, ge
neralul Ovando Candia, şi care în 
primele momente părea să fi eşuat, 
nu a putut fi evitată. Reîntors ime
diat din localitatea Santa Cruz, si
tuată la 500 km de La Paz, Candia 
a încercat să obţină o soluţie de 
compromis cu liderul rebeliunii, ge
neralul Rogelio Miranda, comandan
tul trupelor terestre, cu care s-a în- 
tîlnit în două rînduri. Acesta din 
urmă, contînd pe sprijinul militari
lor, a respins orice compromis, fapt 
pentru care a fost destituit din pos
tul pe care îl ocupă. Evenimentele 
aveau să se precipite în favoarea lui 
Miranda şi a sprijinitorilor săi mili- 
tari, refugiaţi în garnizoana „Mira- 
flores".

Marti dimineaţă, după consultări 
cu membrii cabinetului său, fostul 
preşedinte Alfredo Ovando Candia 
şi-a anunţat demisia „spre a evita o 
ciocnire sîngeroasă în sînul forţelor 
armate". Ulteripr, el s-a refugiat la 
Ambasada Argentinei din La Paz, 
unde a cerut azil politic, fapt con
firmat şi Ia Buenos Aires.

Imediat după demisia lui Ovando 
Candia, generalul Rogelio Miranda 
s-a autoproclamat preşedinte al unei 
junte militare care şi-a asumat con
ducerea tării. Cjeilalti membri ai jun
tei nu sínt încă cunoscuţi. Totodată, 
el a numit un nou primar al capita-

xr

Exprimînd dorinţa Iranului de a 
avea relaţii de bună vecinătate cu 
toate statele, Mohammad Reza Pahla- 
vi Aryamehr a afirmat că tara sa 
este gata să reglementeze diferendul 
cu Irakul referitor la navigaţia prin 
estuarul Shatt El-Arab pe cale paş
nică şi pe baza principiilor de drept 
internaţional.

Pe de altă parte, şahinşahul Ira
nului şi-a reafirmat opoziţia catego
rică fată de prelungirea, după anul 
1971, a prezentei militare britanice 
în zona Golfului Persic.

In ceea ce priveşte situaţia din 
Orientul Apropiat, el a subliniat ne
cesitatea soluţionării crizei din a- 
ceastă regiune pe baza rezoluţiei 
Consiliului de Securitate, din noiem
brie 1967.

Aplicaţii 
rtoilitare 

pe teritoriul 
R.D. Germane

Berlin 6 (Agerpres). — Agenţia 
A.D.N. a anunţat că în R.D. Ger
mană au sosit unităţi militare din 
ţări socialiste din Europa pentru 
a lua parte la aplicaţii militare 
comune, potrivit planului pregă
tirii de luptă a forţelor armate ale 
statelor participante la Tratatul de 
la Varşovia.

La aplicaţii participă R.P. Bul
garia, R.S. Cehoslovacă, R.D. Ger
mană, R.P. Polonă, R.S. România, 
R.P. Ungară şi Uniunea Sovietică.

Din partea ţării noastre la apli
caţii va lua parte un stat major de 
divizie.

Aplicaţiile vor fi conduse de ge
neralul de armată Heinz Hoff
mann, ministrul apărării naţionale 
al R.D. Germane.

Iei în persoana generalului în retra
gere Escobar Uria.

Pe de altă parte, s-a anunţat că ge
neralul Jüan Jose Torrez, înlăturat 
din guvernul lui Candia la începutul 
acestui an sub presiunea militarilor 
de dreapta, ar fi obţinut sprijinul 
trupelor rămase fidele fostului pre
şedinte şi ar fi creat „un guvern re
voluţionar". Circulau, de asemenea, 
zvonuri potrivit cărora grupuri de 
ţărani înarmaţi, în rîndul cărora fos
tul preşedinte se bucura de popu
laritate, se îndreaptă spre capitală.

Palatul prezidenţial este împresu* 
rat f e  armată. Agenţia U.P.I. reia- 
tează că situaţia se menţine incertă, 
liderii militari nehotărînd încă dacă 
vor desemna pe Miranda în funcţia 
de preşedinte sau vor numi o juntă 
care să preia puterea.

Un comunicat al vechiului cabinet 
anunţă că guvernul a fost înlăturat 
printr-o încercare de forţă din par- 
tea militarilor şi că aceasta va în
semna o întrerupere a procesului de 
reforme. In cei 155 de ani de la cu
cerirea independentei de sub domina
ţia spaniolă, Bolivia a cunoscut astfel 
182 de lovituri de stat.

O ştire de ultimă oră din ca 
boliviana anunţă că generalul 
lio Miranda, initiator al lovitul 
stat a renunţat la preşedinţia j 
care este condusă de tn  triur 
de generali.
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